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új módszerekkel harcosabb küzdelmet 
a lemorzsolódás ellen iskoláinkban

Fejlődő népi demokráciánk 
egy re magasabb követelmények 
elé állílj-a iskoláinkat. Szilárd tár­
gyi tudással felvértezett, a szó- i 
rialisla társadalom -építésébe és 
védelmébe lelkesen ln-,kapcsoló­
dó ifjak ezreit kell kinevelnünk. 
Váriunk és kormányzatunk meg­
adja a legmesszebbmenő támo­
gatást ahhoz, hogy az iskolák 
dolgozói, igazgatók és nevelők 
ezt a hatalmas feladatot meg is 
oldják. Tiszta, jól felszerelt isko­
lák. színvonalas tankönyvek, a 
nevelők állandó továbbképzése 
mind az oktató-nevelő mun­
ka eredményességének fokozását 
szolgálják. Kétségtelen azonban, 
hogy mindennek alapja az is­
koláztatási terv maradéktalan tel­
jesítése, vagyis annak biztosítása, 
hogy valamennyi iskolaköteles 
korú, illetve középiskolába fel­
tett tanuló rendszeresen járjon 
iskolába s a megkezdett tanévet 
sikeresen !>e is fejezze. A terv 
teljesítése, a hiányzás, a Ívmor­
zsolódás elleni harc állandó pro­
blémája iskoláinknak, de sikere­
sen csak akkor oldható meg, ha 
a - iskolák felelős gazdái: a hely 
tanácsok, pártszervezetek, továb­
bi az ifjúsági és társadalmi szer­
vezetek, szülők hathatós kimoga- 
i.iaát megkapják.

Iskoláink negyedévi munkájá­
nak felmérése éles fényt vetett 
azokra a hiányosságokra és ered­
ményekre is, amelyek a lemor- 
z-olódás és hiányzás elleni küz­
delemben fennállnak s amelyek­
ből okulva meg kell javílan 
munkánkat a tanév következő 
időszakaiban.

Xz a lény. hogy az. első negyed­
évben megyénk általános iskolái 
hói. 1 lő középiskolájából 70 la- 
nu!ó maradt ki »egyéb ok : miatt 
haláiozollan mulatja munkánk 
hiányosságait. Általános iskolai 
vonatkozásban a naplók és nviL 
v ínlarlások hiányos vezetése, az 
e téren mutatkozó felületesség a 
lemorzsolódás egyik fő oka. A 
sarkadi iskolák például valóság­
gal labdáztak« Ítéli Erzsébet ta­
nulóval. aki a nyilvántartás fele­
lői len vezetése miatt, végül is ki­
maradt. Középiskolai tekintetben 
nagyrészt a szülőkkel való kap­
csolat lazaságára vezethető vissza 
a kimaradás. Például az orosházi 
gimnáziumban az iskolatípus 
megismertetésében és megszeret­
tetésében mutatkozó hiányok 
okozták a lemorzsolódást az ipari, 
valamint a mezőgazdasági tech­
nikumok I osztályaiban. Kima­
radást eredményezett az. is, hogy 
* szülőkben nem tudatosították 
kellően az anyagi áldozatvállalás 
fontosságát a továbbtanulással 
kapcsolatban A békéscsabai firi- 
gimnáziumból két dobozi tanuló 
a/ért maradt ki, mert a szülők 
nem voltak hajlandók az. igen 
csekély összegű diákotthoni térí­
tést fedezni. Sorolhatnánk a pél­
dákat tovább, de ezekből is vilá­
gosan kitűnik a lazaság, ami az 
frfcota és szülők közöli fennáll.

Lemorzsolódás általában a rö- 
idebb-hosszabb hiányzásból 

származik. Egyes szülők gyak- 
an házimunkák, piac, vagy ki­

sebb gyerekek őrzése végett ott­
hon tartják iskolaköteles korú 
gyermeküket. Éppen, azt kell meg­
érlelni a szülőkkel, hogy min­
des egyes tanítási nap milyen 
oppant jelentőségű a tanulás fo- 

lyamatában. Gyakran az. eltúlzott 
objektív okokra, vagy a termelő 
munkában mutatkozó elmara­
dásra hivatkozva, maradnak tá­
vol a tanulók az iskolából. Fel­
ügyeleti látogatás derítette ki 
hogy például Sarkadon egy ku- 
koricalörés mialt hiányzó lanuló 
oil hon kártyázott.

A hiányzás! állagokat vizsgálva 
községenként és iskolánként igen 
eltérő az első negyedév kép 
Amíg például Doboz-Gerlán több 
mint 14, Ujkígyós-Apáti-puszlán 
13.9, Kisdombcgyházán 8.9, Gyu­
la-Benedeken 9.5 nap az egy la 
unióra eső hiányzás! állag- addig 
Békéscsaha-Szalai-majorhan 3.3, 
Békéscsaba iskoláiban 1.7, Nagy 
kamaráson csupán 0.9 nap hi­
ányzás esik egy tanulóra. A me­
gyei és járási felügyeleti szervejk 
operatív, közvetlen segítségnvuj 
tusával adjanak nagyobb lendüle­
tei a mulasztások leküzdéséhez 
Kétségtelen, hogy a járási fel­
ügyelet munkájának döntő része 
van abban, hogy a gyomai já­
rásban 1.50, Békéscsabán 1.7, ez­
zel szemben Gyula városban 4.7 
s a szeghalmi járásban 0 nap a 
hiányzás! állag.

A harc sikerének kulcsa dön­
tően a nevelők kezében van. A 
szülőkkel való szoros kapcsolat, 
tervszerű családlátogatás alkal­
mával végzett felvilágosító mun­
ka jó eredményeket hozott pél­
dául Reformátuskovácsházán, 
Nagykamaráson, de Gyomán és 
Ecscgfalván is. Jó eredmény szár­
mazik abból is, ha magukat a ta­
nulókat tesszük érdekeltté a hi­
ányzás leküzdésében, ha az út­
törőcsapat aklív támogatásával 
oly közszellemei alakítunk ki az 
osztályban, hogy szégyen, a kö­
zösség becsületének megsértése 
legyen az indokolatlan mulasztás, 
így érték el azt, hogy Dévává- 
nyán az I. sz. iskola Vili. őszé 
lakában az utóbbi 3 hét hiányé 
zásmentes volt, Ecscgfalván a 
Vili. osztályban decemlrer 1. óta 
nem volt mulasztó.

A jó módszerek eredményes al­
kalmazásában példaként állítható 
többek között a nagykamarás! ál­
talános iskola, melynek igazga­
tója, Talár István éppen a le­
morzsolódás ellen kifejtett, jó 
munkáért kapta meg az érdem­
érem bronz fokozatát. Nagyka­
maráson él a $ Gyere velem isko­
lába« és a »háromnegyed 8<-as- 
inozgalom. Az egy utcában lakó 
tanulók csoportosan mennek is­
kolába, a hiányzót még aznap fel­
keresi a látogató-brigád; díszes 
tábla kerül annak az osztálynak 
az ajtajára, amelyben az napon

A Forgácsoló Szerszámgyár kommunistáinak fogadalma
DRÁGA RÁKOSI ELVTÁRSI
Mi, a Békéscsabai Forgácsoló Szerszámgyár össz párttagjai az új párttagsági könyv kiosz­

tásának ünnepi taggyűléséről harcos kommunista üdvözletünket küldjük és ez ünnepi alkalom­
ból megfogadjuk, hogy 1953. évi 1. negyedévi termelési tervünket határidő előtt befejezzük 

»Előre az ötéves lerv sikeréért!«
Békéscsabai Forgácsoló Szerszámgyár párttagsága.

Felkészültünk április 4. méltó megünneplésére
A Mezőhegyest 

Gépjavító Vállalat
dolgozói Rá­
kosi elvtárs

__________________ löszödé u'iáu
újult erővel kedtok hozzá munká­
jukhoz. Úgy érezték, hogy amikor 
Rákosi olviárs az eredmény derül 
emlékezett meg, őróluk is beszélt, 
és ft hiányosságok o mái te se is mint­
ha mind feléjük szólna. Bizony, ha 
körülnéztek az üzemben, megálln­
ia plth attak, hogy a bírálattal va­
lahogy ők is »döcögnek«. A leszed 
azután fölrázta őket, nktivaértekez- 
leien beszélték meg, majd a tag­
gyűlésen újra foglalkoztak az üzem 
életével, eredményeikkel és a hiá­
nyosságokkal is. Ez segítette azután 
őket ahhoz, hogy évi tervüket 103.2 
százalékban teljesítsék.

Az ezóvi feladatok megvalósítá­
sához új emberként kezdtek hoz­
zá, még jobb munkával ti kiírj tik 
elérni eredményeiket. Erre hívta 
tel a tröszt igazgatója is figyel­
müket, amikor az elmúlt héten pén­
teken üzemükben járt. Arról 1 le­
szólt, hogy a jó tapasztalatokat 
melyeket az elmúlt éviién szereztek, 
hozzák magukkal az új esztendőbe, 
a hiányosságokból pedig tanuljanak 
Ezt valamennyien megfogadták 
Megfogadták azt is, hogy még jobb 
eredményeket érnek el a munku- 
verdonybem. A munka verseny jó 
szervezése és annak lendülete tette

lehetővé, hogy az eddigi szbaliano- 
visták mellett az elmúlt negyedév 
eredményei alapján sz-taliamoviatá- 
nak terjesztették fel Korporal Gé­
zát. Szabó Jánost, a kovácsok kö­
zül és Dorogi főművezetőt, aki­
nek nagy szerepe volt abban, 
hogy az üzem határidőm teljesítette 
tervét. De ugyancsak jó munkát 
végeztek még id. Kovács Sándor, 
Vigli Lajos, Németh András, Ioa- 
sz3gi András, Oer József, továb­
bá Kerekes Sándor öntő-brigádja 
is. De sorolhatnánk nevüket tovább 
is. Valamemiyiök jó munkája óa a 
Gazda-mozgalomban elért eredmé­
nyük tette tehetővé, hogy hulladék­
vas felhasználásával többszázezer fo­
rintot takaríthattak meg.

Most a vállalat dolgozói új vál 
látásokat tesznek április 4-ro, fel­
szabadulás mik 8. évfordulójára. A 
14-éu megtartott szakszervezeti tag­
gyűlésen új kötelezettséget vállal­
tak negyedévi tervük túlteljesíté­
sére és versenyre hívták ki a 
Mezőgazdasági Gépjavító Tröszt 
összes vállalatait, az alábbi szem­
pontok szerint;

1. Vállaljuk, hogy az első ne­
gyedévi tervünket üt százalékkal 
túlteljesítjük és a beütemezett erő­
gépeket i'ebruáj' 28. Iielycft. feb­
ruár 10-ig elkészítjük, ezzel 18

nappal hamarabb bocsátjuk azokat 
gépállomásaink rendelkezésére.

2. Brigádvezetők, művezetők, 
élenjáró dolgozók vállaljuk a j» 
munkamódszerek átadását, mellvei 
segítj üle a gyengébb eredményeket 
elérő dolgozókat, valamint szak­
mai és politikai oktatóiban min­
denkor pontosan részt veszünk.

3. A munkafegyelmet megszilár­
dítjuk és ezzel az igazolatlan mu­
lasztások számút 70 százalékkal 
csökkentjük az elmúlt negyedévhez 
viszonyítva, a késésből származó 
munkaidőt pedig ölvén százalék­
kal csökkentjük.

4. A Gazda-mozgalmat tovább 
szélesítjük, ezzel a selejtgy irtási 
0.2 százalékra csökkentjük", vala­
mint a javításokat minőségileg vé­
gezzük.

A vállalat dolgozói a fenti vál­
lalással akarják bebizonyítani fiz', 
hogy a Vállalat minden dolgozoju 
ismeri az előttük álló megnőtt fel­
adatokat és azokat nemcsak telje­
síteni, liánom túlteljesíteni is' akar­
ják. Ezzel méltóképpen akarjál, 
megünnepelni felszabadulásunk 
nagy ünnepét.

Az üzem vállalását a dolgozók 
nevében Pelle Kálmán MDP tit­
kár, Agárdi Márton igazgató és 
és Korponai Géza üb. elnök ívták 
alá.

Kélegyhíízílii kihasználják az hint 
a mélyszántás teljesítésére

A fagyos napok alatt benépese­
dett a kétegvházi halár. Kikerül­
tek az Istállóból a tavak, a t>0- 
osiiletes dolgozó parasztok hozzá­
fogtak a szántáshoz. Most azon 
igyekeznek, hogy a fagyos napok 
alatt behozzák lemaradásaikat. Van 
még mit szántani, hiszen a község­
ben még ezer holdon felül van a 
mélyszántásra váró terület. Aki el­
végezte saját földjén a szántást, 
másnak megy el szántani, hiszen 
keres is, még neki sem lehet kö­
zömbös, hogy a szomszédja milyen 
terméseredményt ér el. Ha pedig 
most felszántják a földet, bizony 
a nyáron több termést tudnak be­
takarítani. Csumpila György nyolc- 
holdas dolgozó paraszt is a sajátján 
már régen elvégezte a munkát, de 
most is kint van a határban,

a szomszédoknak, 
meg az ismerősöknek szánt

De a községbon nem mindenki 
úgy gondolkozik, mint Csumpila 
György, meg Szabó Demeter nyolc- 
holdas dolgozó panaszt. V arrnak, akik 
hanyagolják és még most is patópál 
módját* gondolkoznak. Az ilyeneket 
a mezőgazdasági állandó bizottság 
tagjai és aktívái keresik fel és 
figyelmeztetik, hogy most-, amikor

szántásra alkalmas idő van, ne a 
piacra járjanak feleslegesen, hanem 
kezdjenek hozzá a munkához. Mert 
ha hamarosan miig nagyobb fagy 
lesz, kifagy az eke a földből. Most 
igyekezzenek azon, hogy tavaszra 
ne maradjon szántatlan egyetlen 
hold sem.

Az elnök helyettes elvtárs, a me­
zőgazdasági osoport tagjai állandóan

kint vannak a határban
Ellenőrzik a dolgozó parasztokat, 
hogy kihasználják-e az alkalmas 
időt a munkákra. Az állandó bizott-

zetórt egy-egy állandó bizottsági 
tag a felelős. Persze egy ember 
nem tudná elvégezni a fogatiapok 
ellenőrzését, ezért minden utcában 
aktívái vannak az állandó bizott­
ságnak, a dűlőklien pedig a dűlő­
felelősök beszélgetnek el a fogat- 
tulajdonos dolgozókkal, ellenőrzik 
fogatlapjaikat. A községben 684 fo­
gat van, de tudják a tanácsnál azt 
ia, (melyik dolgozónak nincs fo­
gata és az ilyenekhez az áll indó bi­
zottság aktíváin keresztül íogatoa 
dolgozókait küldenek ld, hogy. a* 
rjgaerővel nem rendelkező dolgo­
zóknak ee maradjon szárítatlanul a 
földjük. Purpur György például

ság tagjai között a községet hat 
körzetre osztották fel; Egy-egy kör­

mikor a sajátját elvégezte, elment másokhoz is 
szántani,

hogy a község minél előbb telje­
sítse mélyszántás! tervét, A jó fel­
világosító munkának aa lett az 
eredménye, hogy három nap alatt 
a községben 54 holdat szántottak 
fel az egyénileg dolgozó parasztok, 

A mélyszántás mielőbbi elvég­
zését nagyban segíti a községben 
a gépállomás »szántó-brigád«-ja is. 
A »Népköz, társaság« tsz-ben most je­
lenleg öt erőgép végzi a mélyszán­
tást. Váltott műszakban dolgoznak' 
Két nap alatt ötven százalékban 
végezték el a mély szántási tervét a

szövetkezetnek.
Beszélgetett a tanács mezőgazda­

sági csoportja már arról is, hogy 
összeírják az állandó bizottsági ta­
gok, aktívák segítségével pontosan, 
hogy kinek van még a községben 
szántatlan területe és így főleg szó­
lhat keresik fel a népnevelő elv- 
társak, az állandó bizottság tagjai, 
így pontosabban el tudják osztani 
a fogatokat és biztosítani tudják, 
hogy a községben egyetlen hold 
ae maradjon szántatlan tavaszra.

Lipcsei Mária

nincs hiányzó s így élénk a veit- 
scnysz.ellem. A »vándorcipő«- 
mozgalom segíti azokat a tanuló­
kat, akik lábloelijavítás mialt, át­

menetileg nem mehetnének isko­
lába. Ez utóbbi ötletet igen eredr 
ményesen^alkalmaz.zák az oros­
házi II. sz. iskola IV. osztályai­

ban és RefOnnáluskovácshát-
zán is.

Szülői munkaközösségek, szö-
(Fotytatás a 2- oldalon.)
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1918-1« fordult n naptai: L-i p j*. 
MA'- az ötödik évszóm, mm a há­
borút jelzi. Az emberek többsége 
szőni y it mwpróbált«táat>«n Alt, 
uepml napra súlyosbodtak az ölel 
mezősi nehÓTPégek, a fű tét lep szó 
búkban belülről is jőpviréir fehér­
lett az ablakon.

Az újságok első oldalán » 
broszt’i! óvtak 1 békötá rpr válások nil 
szóló táviratok szerepelt ák. Pár 
hónapja, hogy OroazországInul ki­
tört és győzelmet aratott a for 
vadalom. A nép ragadta magához 
a hatalmat és az el ő dekrétumban, 
erűit kiadtak: a békét követelték.

A b reszt litovszki tárgyalásokkal 
egyidőt-on megmozdult az osztrák- 
magyar monarchia proletariátusa. 
1918 január 18 án, pontokén a ma 
gyár munkásság hatalmas méretű 
ezt lájkinozga! ómmal tüntetett az 
oro z forradalmi prolitáriáhiK harca 
mellett, a népek ön vends lk ozé=o 
alapján kötendő bókéért.

Közel százötvenezer munkiie vett 
részi a iiK-emnzduláaban. Elsőnek 
a fegyver ée gépgyár munkásai 
tőitek le a szerszámokat, azután 
jött a hír, hogy a kispesti Lipták- 
gym bun. a Ganz nál, a Schlick nél 
ás kimondták a sztrájkot. Uj és új 
gyárak. üzemek csatlakoztak a 
nag !ió-kc-/t i.ijklioz. A vasúti mű­
hely *!,hen is beszüntették a mun­
kál, csak a forgalmiak maradtak 
« In-Ivükön.

A sztrá jk mozgalom óráról-ólára 
ezvlvsedet-t. Ä közúti városi villa­
mosok, a földalatti és a helyi­
érdekű kocsijai a kora délelőtti 
órákban visszafutottak a remízbe. 
Elnémult a telefon. Legördültek az 
üzletek redőnyei. Az újságok szorn- 
l>at; reggel még megjelentek. A 
sztrájkról azonban, amelyről az 
egész fává 1x1= tudott, egyetlen szót 
sem közölhettek. Hasábok fehér­
lettek üresen az ujeágmezőkön. 
Szombat reggel azután a lapnyom-’ 
dászok is csatlakoztak a sztrájk­
hoz s ettől kezdve az újságok sem 
jelentek meg.

A pesti utcák megélénkültek.

Munkás tömegeik hullámzottak e há­
rom szóban harsogták mr-"mozdulá­
suk célját:

— Békét, Jogot, Kenyeret!
A raudőrőrszomoket megevŐBÍtot- 

tók és egyre gyakrablmn tűntek
fel a cirkáló csendőr- és katonai 
osztagok. A sztrájk első napján a 
mniikasszervezetek különböző lie 
lyiségőiben izzó hangulata gyűlé­
sek zajlottak le. Ezek vezették 
be a vasárnapi, január 20-i nagy­
gyűlést, amelyre az iparc&amók 
előtti téren több mint százezer 
munkás gyűlt össze.

A városligeti nagygyűlésen igy 
fos/almozták meg a munkásság kö­
veteléseit :

Kössön a mown cliia külügyi kép. 
viseleté a legsürgősebben — min­
dem idegen katonai beavatkozás 
mellőzésével — annexiomontos, a 
nép önrendelkezési jogán felépülő 
békét. A képviselőháziban régóta 
húzódó választójogi törvény tér ve­
zetet sürgő «un hozzák tető alá s ha 
a képviselőhöz összetétele akadá­
lyozná a tervezet törvényerőre 
emelését, a képvi-.-léház.il oszlás 
sók fel é1- rendeljenek cl új vá­
lasztásokat. Végül pedig: követeli 
a munkásság, hogy a Icgerélve- 
sebb eszközökkel gondoskodjék a 
kormány a munkások életsziikség- 
loti cikkeinek igazságos és olcsó ki­
osztásáról.

A követeléseket memorandumba 
foglalva, a szociáldemokrata párt 
triumvirátusa (Garami, Garhai, 
Knnfi) vezetéseiül küldöttség- vitte 
ot Wekerle miniszterelnökhöz, aki 
sima modorában, jezsuita köntör­
falazással mindent kegyesen meg 
igéi t, a 1 lékéfc, a jqgdtt, a kenyeret. 
& a szociáldemokrata vezetők min­
dent engedelmesen tudomásul vet­
tek. Amikor a küldöttség egyik 
tagja, Schuster vasmunkás oda­
vágta Wekeriének, hogy az Ígére­
tekből már elég volt, Garbói, a kül­
döttség vezetője korholó Szavakkal 
fordult az egy-szerű vasmunkáshoz

és a »kortuányelnök iránt nagyobb 
tiszteletre: intette.

A miniszterelnök kegyben kezet- 
fog-ott a küldöttség vezetőivel:
*i munkásság képviselőivel x —, 
akik sietve lefújták a sztrájkot és 
elrendelték, hogy hétfőn, január 
21-én minden üzemben vegyék fel 
a munkát. Látogatásukat a minisz­
terelnöknél ágy állították be, mint 
nagy sikert.

»A legnagyobb eredményt értük 
el« — veregették meg saját villá­
kat a szociáldemokrata párt veze­
tői s ugyancsak elcsodálkoztak, 
amikor még hétfő után is ezer­
számra akad talc munkások, akik 
nem hitlek a mflszlagos szavaknak 
és nem álltak munkálja.

Ennek következtében elhatározta 
a pú H. vezet őség, hogy mogbiz.'it ásó­
ról lemond.

Persze a lemondásból semmi sem 
lett-. » a párt bizalmi testület nem 
fogadta el a pérCvezetőség lomondá- . 
sót::. Bizalmat Szavazott a meg- 
allcuvóknak, a kormány csatlósai­
nak, akik a magyar proli tar iátufl 
1918 januári nagy megmozdulását 
is mellékvágányra terelték, lesze­
relték, elárulták.

.,. Harmincöt év ui-u.Lt el a nagy 
munkústüiltetős óba, amelyen a ma­
gyar munkásság hatalmas erővel 
mutatta meg együttérzését az orosz 
forradalmi proletariátus harcával, 
s hitet telt a népek önrendelkezése, 
a béke mellett.

»BékétI Jogot! Kenyeret'« — 
liorxigta. harmincöt évvel ezelőtt 
a pesti utca. A hármas forradalmi 
jelszóból kettő már a mul tó. A 
nép államában egyenjogú, a maga 
gazdája lett minden dolgozó, jó­
létben és boldogan él. A bekéért, 
a béke fennmaradásáért, megvédé­
séért azonban ma is harcolni kell. 
Bs a magyar dolgozó harcol, jobb 
munkájával, békés élete megvédő-' 
sere kész elszántságával. Ott küzd 
a népek nagy családjában,, a Szov­
jetunió vezette nyolcszázmilliós ha­
talmas, Tegy: őzhetet búi békéi ú bor­
ban.

A Magyar Tudományos Akadémia elnökségének 
tiltakozása a Rosenberg-házaspár fogva tartása ellen

A Magyar Tudományos Akadé­
mia elnöksége a következő táv­
iratot intézte az Egyesült Álla­
mok elnökéhez

»A Magyar Tudományos Aka­
démia ellmöksége a magyar tu­
dósok nevelten felháborodottan 
tiltakozik az. Amerikai Egyesüli 
Államok Legfelsőbb Bíróságának 
merénylete ellen, amelyet az em­
beri szabadságjogok és a béke. 
mozgalom ellen készül elkövetni. 
A magvar tudósokat Julius Ro­

senberg és Ethel Rosenberg ha_ 
lálrailélése, amelyet az Amerikai 
Egyesült Államok Legfelsőbb Bí­
rósága hamis vádak alapján, bi­
zonyítékok nélkül hozoll, a kö­
zépkori boszorkányperekre em­
lékezteti. A magyar tudósok a 
bíróság állal elfogadóit állítólag 
tudományos bizonyítékokat tudo­
mányos szempontból teljesen 
alaptalannak tartják. A magyar 
tudományos közvélemény előtt 
nyilvánvaló, hogy a Rosenberg, 
per célja a békéért harcoló ame­

rikai milliók megfélemlítése.
Az Amerikai Egyesült Államok 

Legfelsőbb Bírósága, mely nem 
egyszer nagy hangon »védelmezi« 
az amerikai szabadságjogokat, 
nyíltan a fasizmus sötét erőinek 
szolgálatában állva, maga tör a 
legelemibb emberi jogok meg­
semmisítésére.

Felemeljük szavunkat a Ro- 
scnbcrg-liázaspár életének meg­
mentéséért és követeljük azon­
nali szabadlábrahelyezésüket.«

I Tizenhét új női Irakiorísla indult útnak...
M&iohptfysáj jomuir /..

A hideg reggelben kint az udvaron traktorok pufognak. Fim 
lányok ülnek rajtuk. A vastag kesztyűi*» bujtatott, kéz * biztos 
kéz-ük a «ormányt.

Tizenhét fiatal lány vizsgázik a mezőhegyes! traktoros-iskolán. 
Bent. a színben egy traktor áll, nyorgéhen fiatal lány ül, j.’.f,,»
mán gyerek még, közepes termetű embemeic alig váltig év. Sz 
jártó jM áriának hívják, a gádor ősi »Gero: tsz bői jött a^traktvi,* 
iskolába,

A tárcsához hozzáállás, ea a vizsgatétele. Keze ügyesen igazodik 
el áz indító és kormányszerkezet között. Arca kissé pu-o=, ti. 
gátolt. Nagy dologról van szó: most dől d, hogy lesz o bel5b imk 
toiista, vagy sem.

Sikerült.

A vizsgáztató ötöst ír be Szíjártó Mária neve mellé.
Hosszú út volt az út, míg a megye legfiatalabb női traktorból 
idáig jutott. így meséli el:

— Szüleimmel együtt a gádoros! »Gero« tsz-ben dolgoztam. Mi 
jus volt, kukoricát kapáltunk. Traktor húzta az ekekapálmt. ICi'mj 
nyebb volt a munka, mintha kézierővel dolgoztunk volna. Eljédszü 
notben a gép körül forgolódtam, nagyon tetszett nekem a masina, 
eszembe jutott, milyen jó is volna, ha traktorista lennék. Szüleim 
hallani sem akartak róla. Azt mondták, túl fiatal vagyok, fin na 
gyón akartam. Először sokat sírtam, aztán azt mondtam szabin 
nők, hogy könnyebb traktort vezetni, mint kapálni. Ez hatott ]>v 
kerültem ide.

Traktorist» lett a fiatal parasztlánybúl.
—Tervei ? — kérdezzük tőle.

A jövő héten már szűntem akarok.
Válaszolja határozott arccal, amelyen mosoly csil'an
Bódia Mária húz cédulát. A traktor alkatrészeiből kell vizsgáz 

nia. Fiatal ő is. A kondoros! »Magvető« tsz-ből került ide. A no 
vény termesztési brigádban dolgozott, félév alatt 123 m unka, > >• súgni 
szerzett. Kezében ügyesen mozog a kulcs, amint a termetéhez vi 
szonvitva hatalmas gép alkatrészoit szerelgeti. Nem ördöugőa du 
log oz, hiszen alaposan elsajátította a li á rom hón após tanfolyam i. 1 -■ i- 
alatt. Az egyik bonyolultabb alkatrésznél azonban hirtelen megáié 
.Gondolkozik. Sehogy sem jut eszébe, hogyan kell szétszedni. A viz- 
.gáztató kérdésekkel vezeti rá a dolog nyitjára. Boclis Mária meg 
szeppunve látja, hogy négyesre vizsgázott gyakorlatból, ö ötösre 
számított, de Idáira, ilyenkor mindenkit elfog az izgatottság. Bár 
a négyes is jó eredmény. Fogadja, hogy

kiváló traklorista lesz.
Jönnek a többiek is. Oláh Jolán, Vas Margit, Nagy Jul ii un« 

ül a gépre. Ügyesek ezek a fiatal lányok. Mintha a gépre termet 
tek volna. Aztán a- másik terembe mennek ót. Cs. ÍCiss elv társ, 
a gépállomást csoport főmechanikusa elméletből vizsgáztatja ókét. 
Ilat-ái ozotton vaj aszóinak a feltett kérdésekre. Jó eredménnyé! vi/ 
gáznak.

Késő este van már. Végétért a tanfolyam, az utolsó piái, 
Tizenhét fiatal lány indul útnak az állomás felé. Ki 
megható tan búcsúznak egymástól, hiszen három hónap alatt testi-í­
rekké kovácsolod tak.

Január közepén vagyunk, a telet egy két hónap múlva áttöri a 
a napsugár. Békés megy7© különböző gépállomásain 17 új női trak 
torista ül a traktorok nyergébe és hasítja a földet, irtja a gyomo­
kat a jobb termésért* a békéért, saját maguk és népünk boldog jó 
vőjőért. szenei Ferenc.

Orsziígos értekezlet 
n termelőszövetkezetek öntözőt t*s 

termelésének fejlesztéséről

(Folytatás az I. oldalról.)
vetkezetek, tanácsok is eredmé­
nyesen kapcsolódhatnak lie a 
mozgalomba és segíthetik az. isr- 
kólát. Nagykamaráson rossz idő 
esetén kocsival hozzák iskolába a 
távollakókat s a KTSZ ei[>észr 
részlege sorunk ív ül megjavítja a 
tanulók cipőit, nehogy emiatt hi­
ányzás legyen.. Nagykopáncson a 
tsz szintén szekérrel hordja a ta- 
nyavilág lanulóit iskolába.

Az iskoláztatási munkában ha­
talmas segítséget nyújtó 15. sz. 
törvényerejű rendelet erős fegy­
vert ad iskoláink és tanácsaink 
kezébe azáltal, hogy a nemtörő­
döm szülőket intésben, sőt bün­
tetésben részesítheti a helyi ta­
nács. Dicséret illeti az olyan ta­
nácselnököket, akik állandóan fi­
gyelemmel kisérik az iskolát, sé­
miik a nevelők munkáját ezen a 
téren is. Egyes igazgatók nem 
veszik isá'nvhe a tanács segítsé­

gét. Például a dombegyházi is­
kola igazgatója nem tesz fel jelen­
tést a 43 napot igazolatlanul mu­
lasztó tanuló esetében. Ugyanak­
kor az egyes községi tanácsok 
nem segítik az iskolák munkáját 
e téren. A kunágotai községi ta­
nács a többszáz igazgatói felje­
lentést figyelmen kívül hagyta.

Az iskola eredményes munká­
jának alapja az iskoláztatási terv 
maradéktalan végrehajtása. A fel­
hozott néhány példa betekintést 
ad e harci feladat teljesítésének 
megyei állásaiba. A jó kezdemé­
nyezések és módszerek átvételé­
vel a szülők, úttörők, tanácsok, 
de mindenekelőtt a pártszerve­
zetek segítségével szívósan és kö­
vetkezetesen harcoljanak iskolá­
ink a tanév sikeréért, tervünk 
teljesítéséért.

Kiírná* Gyula
MT Oktatási Osztály.

Lengyel zenei hét
a magyar rádióban
A lengyel zeneművészet megün­

neplésére készül B magyar rádió. A 
vasárnap, 18-án kezdődő lengyel ze­
nei hét műsorai megmutatják, 
mennyit fejlődött az elmúlt év alatt 
a baráti lengyel nép szocializmust 
építő kultúrája. Az ünnepi hét 
hangversenyei- még szorosabbra fű­
zik a közös célért küzdő lengyel és 
magyar nép barátságát.

A vasárnap 11.30-kor felhangzó 
megnyitó műsorban klasszikus len­
gyel muzsikát közvetít a Kossuth 
Rádió.

Hétfőn, a »lengyel zenei liétx ke­
retében két műsort sugároz a rádió: 
szórakoztató zenét a lengyel rádió 
műsorából » Koasuth-adón 21.30- 
kor és Janiewioa Divertimentóját, 
valamint Chopin B-moll zcmgorn- 
verssnyét a Petőfi Rádióban. (15.00)

A földművelésügyi minisztéri­
umban szombaton délután orszá­
gos értekezletet tartottak a ter­
melőszövetkezetek öntözéses ter­
melésének legfontosabb kérdései­
ről. Az értekezleten résztvett sok- 
öntözéses gazdálkodó termelőszö­
vetkezet elnöke, brigádvezetője, 
több járási, községi, megyei ta­
nács dolgozója, és számos öntö­
zési szakember. Az értekezletet 
Márczis Antal földművelésügyi 
miniszterhelyettes nyitotta meg. 
Utána Erdei Ferenc földművelés-

A minisztertanács rendelete a választók 
új névjegyzékének elkészítéséről

Az 1953. január 1-én hatályba 
lépett új családjogi törvény ki­
terjesztette a nagykorúak körét 
azzal, hogy a nagykorúság ha­
tárát 20 évről 18-ra szállította 
le. Ez az intézkedés újabb száz­
ezrek részéve biztosította a nagy­
korúakat megillető állampolgári 
jogokat és kötelességeket. A nagy­
korúak körének kiterjesztésével 
az alkotmány értelmében bizto­
sítani kell, hogy az érintettek a
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1

ügyi miniszter tartotta meg be­
számolóját Beszámolójában fog­
lalkozott az öntözéses termelés 
tervének 1952. évi teljesítésével 
és az idei feladatokkal. Rákosi 
elvtárs parlamenti beszéde alap­
ján rámutatott a helyi lehető­
ségek kihasználásának fontossá­
gára és a Szovjetunióban bevált 
fejlett öntözési módszerek hazai 
alkalmazásának lehetőségeire. A 
beszámolót számos hozzászólás, 
javaslat követte.

választói jog birtokába jussanak 
Ezért a minisztertanács rendele­
tét hozott, amelyben a választók 
névjegyzékének évenkint szoká­
sos kiigazítása helyett — tekintek
tel az új választójogosullak nagy 
számára — új névjegyzék össze, 
állítását rendelte ci-

A választók új névjegyzékére 
elkészítését a belügyminisztérium 
a helyi tanácsok segítségével tei 
már 1-én kezdi meg.

Állami
Traktorisi
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A szakoktatás! tanfolyamvezetők 
értekezletének tapasztalataiból

Tanuljunk a szovjet kolhozoktól

\ m-gY-d szakoktatási famTo-', 
jv;ii,ioU előadói 1.4-én a Megyei 
r-an.ioiiiü közösen beszelték meg 

nliUiá tapasztalataikat és a kö- 
v 1 ivv/ö feladatokat Mesénkben 
B v.akoktalási tanfolyamok bein- 
dil fisánál 68 szakcsoport megala­
kítása voll terv hevévé és mind­
össze 30 oktatási csoport alakult 
meg Naná sí ctvlárs, a Megyei 
Tanács int/ -tea zrtasági oszlályvt- 
wUíje megnyitó beszédében ‘i- 
niondotla, hogy a legfőbb hiá­
nyosság ott van, hogy lebecsü­
lik az oktatást maguk a termelő - 
szövetkezőt vezetői is. ltodig e 
terméshozam emelése elkóprelh®- 
1,-llcn szakmai képzettség nélkül.

A szakoktatási Lant oh amok ve- 
7,'Uii előadói hozza szólásaikban 
elmondták, hogy a hiányosságok 
melleit i< érlek el ercAménycket. 
y szévelki. elek tagjait érdeklik 
tíz tii növények, azok élete, fejlő­
dése. t .eesei Antal elmondta, 
hogy u békéscsabai »Petőfi» ter- 
meIüszővetlvesw tben az első ok­
tatási órákon csak nvliányun vol­
tak. De mostanában mind töb­
ben és többen járnak cl az. elő 
adásokra, hogy meghallgassák, 
milyen módszerekkel tudiuik mn-
gav.ibb terméseredményeket d- 
rrni. Persze az ellenség mindent 
fikövet, hogy megakadályozza a 
szak tanfolyamok jó, sikeres nö­
vekedését. Jó Mihály példáéi el­
mondta, hogy náluk, Ecsegfal- 
ván kezdetben az.érl morzsolódott 
le a szakoktatás, meri a hallga­
tók közt elterjedt az a helyiek)!* 
nézet, hogy ők már elegei tanul­
tak és úgy Is tudnak termelni, ha 
nrm tanulnak. A pártszervezet 
.si'.m jéwl visszaverték ezt és

ina már átlagosan 30, 35 hallgató 
vesz részt egy-irgy előadáson. Kü­
lönösen nagy érdeklődéssel hall­
gatják, hogy miért fonlos a jaro- 
vizálás és a silötakarmány el e- 
tésévyl hogyan lehet a napi tej- 
hozamot emelni.

Több téli szakoktatási előadást i 
összekapcsolnak a mindennapi 
munkával, hl térnek a szakköny- 
v éktől és egy-egy előadáson vi­
tákat • rendeznek, hogyan lehetne 
olcsóm és jól biztosítani az álla­
tok ál kdét teleséi, emelni a tej- 
hozamot boros Pétéi" például, 
aki a sarkad! »Kossuth« ter­
me! őcsopor t ban álla ttenyész lesi
szakoktatást vezet, elmondotta, 
hogy az előadás alapján vezették 
la- a bent itatást. Így nem kell az 
állatoknak kijárni a sárba, keve­
sebb e meglázás és a tőgy gyulla­
dás Mióta bevezették a bent ita­
tást, emelkedett « tej hozam is. 
Pftvelka János, aki az »kánya tér- 
melőszóvelkezeli tagoknak tart ál­
lattenyésztési szakoktatást, el 
mondta, hogy a szövetkezet tag­
jai az e hsad ás után vezették be 
a háromszori fejest. A háromszori 
fejős bevezetése n tán néhány Ítél­
ve már kh. egy literrel cmejlbedelt a 
tejhozam A körösiad ányi »Lj 
Ikaráuda termelő csoport afironiV 
mnsa. arról számolt be, hogy ná­
luk bevonták az oktatásba a bri- 
gádvezetőkel, imntkacsapatveze- 
tőke.L is. Már most besaélgelnek 
arról, hogy tavasszal a területet 
egyénekre felosztjuk. és ott al­
kalmazzák a tanf olyamon tamil- 

. lakat. A doni begyházi »Petőfi« 
1termel ó-S7Óv< ■ tkeze I acronómusa
1 h(izzaszölásáijm elmondta- hogy 
ők* miír az elmúlt évben is tar­
tottak szakoktatást és a szakokta­

tás alapján a nyáron 10 hold hib­
rid kukoricát vetettek. Bebizo­
nyosodott, hogy érdemes alkal­
mazni ezt * méxtszert, mert a 10 
holdon holdanként 13 mázsa át­
lagtermés volt, míg u másik ku­
korica holdanként csak 6 má­
zsás termést adott. A tanfolyam 
hallgatói most elhatározták, hogy 

tavasszal ötholdas Mi csűr in­
ker tészetet létesítenek, almi a 
tanfolyamon tanultakról jryakor-. 
latban is meggyőződnek.

De nem mkideniilt értek el 
ilyen jó eredményekül. Sülé Fe- 
ívnca gyulai járásból dniomlotta, 
hogy járásukban még egyetlen 
ok tál fi sí tanfolyam»! som szervez­
lek. Neiu s égi le He öltél a Megyek 
Tanács és ők is kevés gondol for­
dítottak rá. Hozzászólásaikban az 
elvtársak elmondták, hogy sem a 
Megyei Tanács, sem a Járási Ta 
nács nem segítette kellően a tan­
folyamok munkájúi, nem eltoti- 
őrizték egyetlen egy ősidben sem. 
hogy megtartották-e az előadók 
előadásaikat, Vagy jól vezették-e 
le a vitákat. De nem tettek me* 
minde.ut a tanfoly amvezetők sem 
Nagyon helyesen kezdeményez­
ték MeroBK-gyer és Murony köz 
séghctl Bei'wki Siitnlor Ifinío- 
tyam vezet övei a dolgozók »a gye­
ié vet I m (t-mozgahn a 1. Maguk 
hallgatók kei-esik fel a dolgozói­
kat és hívják el az előadásokra. 
Agi'onó muráin ki iák, szakembere­
inknek több gondol kell fonti­
tan i a téli szak Uui folyamokra. Ki 
kell lias zilálni minden időt, hogy 
március végéig a tanfolyamokat 
befejezzék, hogy e tavaszi m un­
kákat fliár a télen tanultak alap­
ján kezdjék meg.

Állami gazdaságaink életéből

Irak toristáink 200 százalékra teljesítették 
őszi tervüket

X hosszan tartó esőzések sem gátolták a mezőhegyes! állami 
gazdaság traktoristáit a mélyszántás végzésében. Gazdaságunk 
m, november lti-ra befejezte a mélyszántást régi területén,azon­
ban a tagosításnál a gazdaság területe több mint 10 ezer hold­
dá növekedett s ebből 6000 hold a mélyszántásra váró terület, 
(iu/daságunk vezetői és a traktorosok vállalták, hogy a megna­
gyobbodott területen is elvégzik a munkál a meglévő gépekkel. 
A traktorosok valóra is váltják fogadalmukat, már csak 2500 
hold szántás van hátra. Traktorosaink évi tervüket már 200 szá­
ndékra teljesítették. A kedvezőtlen időjárás ellenére is, példa- 
matalóan mcró'llá'i a helyüket. Boros Péter peregpusziai trakto­
ré 105 óra alatt 72 normál holdat, Barta János sztahanovista 
traktoros 100 óra alatt Cl normálholdat, Hegedik Sándor sztaha­
novista trakiuros 51 óra alatt 160 normálholdat teljesített. A trak­
torosok munkájukat két műszakban végzik és úgy vállalták, hogy 

a hónapban lefejezik a mélyszántást a tagosított térti te­lit*»» 
en is.

Az őszi mélyszántás mellett jól halad a gépjavítás is. Gépe- 
i)0 százalékát már kijavították. A javítási munkáknál felhasz- 

iiják az eddig használaton kívül hagyott alleatrésneket, ezc-1 
csökkentik a/ új alkatrész felhasználását .

Hegedős lat jós tudósító, Mezőhegyes.

Tanultunk az elmúlt év hibáiból
X Szarvasi Állami Gazdaság dolgozói januárban szakszerve- 

•íi napot tartottak. Ezen az értekezleten értékeltül; az ejhmvt 
munkát feltártuk a hibákal.Megállapítotliik, hogy az. elmúlt 

,-p a icrvtcljesítéscknél történő lemaradásokat sok eeetb«i « 
vozia. iiogv laza volt a munka tegyelem 6 a veeelőség áaú é* 

f,»l erét vesén a munkafegyelem lazítok elten- Hely leien vo 
.Munkaszervezés, s nem használtuk ki teljesen a munkaidőt. Pel- 

„gyes dolgozók otthonmaradása miatt nem volt meg a csep- 
hri.Mrt létszáma, későn indítottak a Irakturosok ,s»b. Ilyen Bi­
li. miatt vagy a dolgozók álltak, vagy a fogatok, sok volt a mun- 
Űd,-kiesés. Az állattenyésztésben a lemaradás oka a nagy ftnir-
tócié volt. _ . • -

Az értekezleten megfogadtak, hogy az 1353-as gazdasági «•>- 
:n tanulva az elmúlt év hibáiból, azokat kijavítjuk. 
tk a munkafegyelem lazítókat, * ha ez nem hasznal.kiwrfBk okét 
arainkból. X gazdaság tervét a versenymozgatom taszékwfc-se 
el tnlteliesítiük Hantos György, Szarvasi VIami Ga/d.is.u,

Előkészületek a tavaszi munkára
.Inlaiskin szovjet akadémikus tanácsai

A kolhozMvok dolgozói közős erővel készülődnek a tavaszra 
s wm törekednek, hogy az új gazdasági évban a XIX. pái tkongreez 
suns hntámzatomak megfelelően, tovább fokozzák a terméshozamot,

A vetőmag előkészítése
A termés sorsa nem kizárólag tavasszal dől el, hanem részben 

már a teli hónapokban. Éppen ezért igen nagy fontosságot tulaján 
rutának ezaltben a. napokban annak, hogy helyesen állítsák össze ü 
tavaszi vetés tervét. Ezekben a tervekben feltüntetik a vetőmag elő 
készítésének módszeneit és határidejét is. Odessza terűiéió r a »Vő 
rös október« kolhozban a vetőmagot húrom magtisztító gépen eresz 
tik át. Gondosan ügyelnek, hogy na maradjon - a vetőmagban kon 
ltoly. A* esi rá zóképes: cg fokozására fel melegítik a vetőmagot,

A vetőmagot a tisztítással egy idejű'eg osztályozni is kell. A kft 
lönböző nagyságú magvakat mm szabad összekeverni, hanem kft 
lön kell tárolni ás külön elvetni. Bebizonyosodott: ahol egyforma 
nagyságú magvakat vetnek, ott sorol, a legszebben a vetés, ami B»in 
tón egyik jelentős tényozőjo a terméshozam növelésének.

Téli és tavaszi fejjtrágyázás
Már most fel kell készülni az őszi gabonavetések tavaszi fej 

trágyázására. Mennél korábban végezzük el a tavaszi fejtrágyázást 
annál piagasabb lesz q, terméshozam. Ajánlatos fagyott talajon el 
végezni ezt a munkát. Laposokon, vagy olyan földeken, ahol nincs 
liú, mndszsrint téti napokon végzik cl az élenjáró kolhozok a fejtek 
gyázást. Tavaly például igon e#k ukrajnai kolhozban már január 
derekán megkezdték az őszi vetések fejtvágyásását.

Az istijióti'ágyilt elősaör is a tavaszi vetésű növények: a zöldség­
félék, o. burgonya, áss a gyökértakarmányok vetésére szánt földekre 
kell kihordani, A Szovjetunió északi kerületeiben, de a központi 
övezetben is gyakran szórnak trágyát a tavasrihóza alá. Moszkva 
környékén például Bargyejer elv társ, a bő terméseik egyik kiváló 
mestere rendszeresen tőzegen trágyakeveréket szór a lavansibúza alá 
is. Legjobb, ha ez n, trágyázás úgy történik, hogy a tüze "rétegre trá- 
gyaréteg kertiig ön. A morzsáé tőzeg sakkal jobban elősegíti n te- 
tejbaldériumok fejlődését, mint -a szalma.

Ismerjük meg az új begyűjtési rendeletet

Ménünk eHeaségei 
— megkapták 

méltó büileiésüket
íiintó olyan tea tilgte építőin un­

kánknak, nbol ÖB igy»t«Hiaéeolí * 
IcuLákak áldani a dolgozólunud;, meg- 
alaidályozni a tervek teljesítését. 
Saabotálá-aiIcai azonban e ő li-utubb 
telepleaik a dolgioacfc s a nép ellen-i 
nógoi febaaeiil-: méltó büntetőjüket.;

Jusztin György, mezők®vacsházi' 
kulák nem teljesítette 1952. évi to-, 
jásbeadásánsk egy röstet, 6 ígye- 
tiezett a dolgozó pB.iasteol;st is sza- 
botáiiísre. bírni. A bíróság előtt fe-. 
telt B&abotúlásáért, 1 évi nyelohó- 
oapi börtönre, 1500 forint pénz- 
büutetósTB, 5000 forint vagyonel­
kobzásra ítélték és » köziig wktől 
öt érre eltiltották.

J ászbeiúuvi (JdtóEiosil;.) János 
öati-anyai kulák a kenyérellátikti 
akarta megzavarni epelculacíoval. 
Bál' kamrájálian 90 kiló lisztet tar­
togatott, mggia a péktől hordta a 
lm nyerőt, felvásárolta a dolgozók 
elől. A bat tanyai járásbíróság 3 
évi és hathónapi börtönre, 2000: 
forint pénzbmrtetásie, 3000 forint 
vagy onatkobzásra ítélte és hat évre 
eftiifott.a a közügyét gyakorijá­
tól a ieenyérrel spekuláló ltudábot.

Eeduosin István érintőn Utto- 
yyai kulák. Nem vetette el négy és 
fél holdon az őeribúzát, nem vé­
gezte ei a mély-szánt árt, hogy ezael 
is kissebbítse termésimk.* a a ke­
vés termésre való hóvatkozÁBsal rt- 
saibotálja a beadást. Nem teljesí­
tette beadását az elmúlt évben sem, 
A bíróság' 4 évi börtönre 2000 
fdrint pénzbüntetésért ős 6000 fo­
rint v agy unelkobzaasal súlytott.u a 
szabotáló kulákot.

A lojjás- és Itiiiofitnbe^yiijíésrél
Az új begyűjtési térvény sz*l)á- 

lyo/.za az 19AU éitxaB. Kiegiíllagsi- 
tott tojás- és bn nomfitoatlást is. 
A törvény ezm résaéenek iemarote- 
annál is inkaibb fontos, mivol a 
tojás- és baroEBtibeadtás 1 aljesütését 
halaclTdalrttin I nj,-g lartl kezdeni 
síindeo. tenmelőnek.

A tojte- és hanoiufibeatiátii köte- 
lezetteég épj> ágy a népgazdaság 
szükségleteinek megfoktiten megál- 
lapiiüit- k őrelezetiteg, épp úgy a 
szociatizumKi éfjitétemel»» fontos té- 
nyezőjo. n-őrí- w. élőfű lat, vagy 
termény boadtis.
Ki kötele« tojás-, baromfiheudásra,

és mrn ayi a beadás menuyisége '/

OinSB

A tóján- é® ha i'omfibeajást a 
srájiti’s, rét-, lagrelo-, kort- és szőlő 
együttes területe után kell telje-! 
siteni. Az egyéni termelők 800 
négyszögöl ,vagy ennél nagyobb; 
■terület után, mig a tsz éa ITT. 
típusú tszcs tagok háztáji gazda­
ságuk után kötetesek tojás- és ba 
romfibendásra,

A tojás beadás mértéke az egyéni 
termelolcnél valamivel magasabb, 
mini; az el uralt évbon volt. Hol­
danként 2.50 kg tojást és 2.50 
kg baromfit kötetesek beadni. (Egy 
hatholdas termelő tehát 1953 év­
folyamán 15 kg baromfit és 15 
kg tojást kötetes beadni, tavalyi 
14.40 kg baromfi és 13.33 kg tojás 
sál szemben.) A példából látszik, 
hogy a tojás- és baromfibe adás 
mennyiségének növekedése figye­
lembe veszi a baranifíá'lk*má.ny fej­
lődését és ennek megfelelően vaji 
megállapítva. Bia©nyitja éri az is, 
hogy az idén kg-ban van kivetve 

tojásbeadáij, ami szintén azt szol­
gálja, hegy a toimelő megfelelő 
minőségű barom fiúJoinányt áUiteon 
be. Nagyobb tojásból kevesebb da­
rabot, kisebb tojásból több dara­
bot kel a beadás teljesítésébe adui.

A termelőszövetkezeteknek az 
idén 1.50 leg baromfit és 1.10 kg 
tojást kell beadröok kát. holdan­
ként. Az $952 március toa után 
»latrait tez-ak óa ts»ca-k kát. hol- 
Attöbént 1 kg baromfit és 85 dkg 
tojást, kötetesek beadni

A terapelűcsopoi'tűlaiál a tojás­
os baromfibeadást is elsősorban a 
közös álh'tnlh'ummyból ke# tfdjom.

feni. Amennyiben az új csoport­
nak nem lenne megfelelő állomá­
nya, úgy a tagok háztáji állomé 
nyűkből segítsék ki a csoport be­
adásának teljesítő, ét. Később nehe­
zebben teljesítenek és hátralék ese­
tén kiteszik magukat a fe'emelés­
nek és egyéb következményeknek.

A tsz tte HL típusú tszcs-tagok 
a háztáji gazdaságuk után tartoz­
nak tojás- és baromfibeadást tolj» 
sitem. A 800 négyszögöl, vagy en 
Ilút nagyol,I, Uiitójí földterülettel 
rendelkező tagoknak 2.50 kg oa 
rondít 4\s 2.50 kg tojást kell te 
adni. A 800 négyszögölnél kieohb 
háztáji terület után 1.25 kg ba­
romfi# áts 1.25 kg tojást kell 
teljesíteni

A tojás- és Ijaromfibeadás meny- 
nyisége független a baromfiállo­
mány tót. Ez azt jelenti, hogy nagy- 
mannyi-ségű baromfi esetén sem 
emelkedik, vagy csökken a kötele 
zettség, tehát mindenkinek érdeke 
a baromfiállomány növelése, hogy 
a felesleget eaalwlpiaoon értékesít­
ve növelje jövedelmét.

Mikor kell teljesíteni a baromfi­
ra tolásbeadást?

A tojás- és baromfibeadást nem­
csak a megállapított negyedévi üte­
mezés ten ,hanem — a tanács és a 
termelő közös mag'beszóléso sze­
rint — a negyedéven belül ha’ón­
ként! részletezésben lull teljesí­
ts»!. Az évi kötolezottséget előre 
is tatet teljesíteni, tehát már eb­
ben a hónapban, vagy negyedév­
ben az egész évi tojáskivetést letet 
teljesíteni. Baromíiból a kötelezett 
ség 40 saáaa'ókát hizottlibúval, é« 
kacsával kell beadni, a többit pe­
dig csirke, tyúk, gyöngyös, pulyka 
beadásával kell rendezni.

A tojás- és baromfiteadást tehát 
haladéktalanul meg ke'l kezdem.. 
Nemcsak az idei beadási kötelezett­
séget ke'l már teljesíteni, hanem 
a tavalyról fennmaradt hátralékot 
is ebben a hónapban, de legkésőbb 
március 31-ig teljesítem kell.

Aki a megállapított, határidői* 
nem teljesíti tealáfiát, annak hál. 
ra’ékát W srázatékkul eme'ik. te 
vábbi neintoljesi íés esefen tártén 
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Pért és pártépítés

Vállalások és fogadalmak 
az új tagkönyvosztó taggyűléseken
Az új tagköny msztó taggyűlés ünnep minden pártszermzet szá­

mláira. Olyan ünnep, am íg ismét erősíti pártunk egység t. eívjet, harc­
készségét, női\’li fi kommunisták öntudatai. Ezért érzik ma a Mcnnmu- 
v isták többnek, becsesebbnek, hogy a párttag kitüntető címet visel­
hetik. Minden kommunistában felmerült ma az a kérdés, hogy meg­
tett.-« mindent, amit egy kommunistának meg leéli tenni. A válasz leg­
többször, hogy még többet kell lennem munkámmal a /jarth. lároza- 
tpk végrejrajtxisában, hogy m ltó legyek a párttagsági könyvre. Az 
ünnepi taggyűléseken egyre több kommunista él pártunk fegyveré­
iről. a bir'áhttnl és önhirálatial ■ Egyre többín fogadják meg, hogy 
munkájukban méltók lesznek a párttag kitüntető címére.

A békéscsabai MÁV Fűtőház
zászólá.-a. Gróh Múltom* elvtárs­
nő vállalta, hogy munkájút meg­
javítja.

kommunistái taggyűlésre gyűltek 
ő-sze szépen kidekorált teremben. 
Az ünnepi taggyűlés elölt mozgal­
mi dalokkal köszöntötték az éí?n- 
járó, harcos kommunista vasutaso­
kat. Az ünnepi percekben a vasutas 
fiúnevelő intézet egyik DISZ-tag­
ja a »Párttagsági könyv« című köl­
teményt szavalta el. Majd az úttö­
rők köszöntötték az ünnepi taggyű­
lésen megjelent kommunistákat.

Porcsalmi István elvtárs 30 per- 
ors titkári beszámolójában rámu­
tatott pártunk eddigi harcál a, majd 
elmondotta, hogy a Fűtőház kom­
munistái Imre közben erősödlek és 
izmosodtak meg. Foglalkozott Por­
csalmi elvtárs azzal is, hogy mii 
jelent az új párttagsági könyv és 
miié kötelez a további munkákban.

Megindult a vita; Szecskái Árpád 
emelkedett elsőnek szólásra. Többek 
között azt mondotta: meg kall néz- 

hogy valóban megteltünk-em, c- ... , .....mindent azért, hogy kiérdemeljük 
az. új tagkönyvet és no felejtsék el 
a Fűtőház kommunistái, azért 
mi vág vünk a felelősek, hogy a mi­
niszteri vándorzászlót olyan ol­
csón odaadtuk. Javasolja a tag­
gyűlés elé, hogy e nagy ünnep al­
kalmával küldjenek táviratot Rá­
kosi elvtársnak, amelyben fogadal­
mat tesznek, hogy a 1 ütőhöz kom­
munistái megjavítják a munkát. A 
tagság táviratban ígérte Rákosi elv­
társnak, hogy az első negyedévi 
tervet öt nappal előbb befejezi.

Gelléri el\ társ hozzászólásában el 
mondotta, hogy fegyver lesz sza­
mára a/, új tagsági könyv, mellyel 
harcol munkáján keresztül a béké­
ért. de kíméletlenül lesújt az el- 
W-gj—, erőt a<t neki tm V,j
párttagsági könyv jtt a taggyű­
lésen kihívta páro^vorrenyre a ki­
tüntetett Száláé József tanitvá- 
r.vál a menet rend-/érinti közleke­
dés [rontos betartásáért. Majd Sze­
les elvtárs sztahanovista főmoz 
donvvezetű vállalta, hogy az általa 
vezetett vonatokat menetrend sze- 
i int- továbbítja. Nagy elvtárs bí­
rálatot gyakorolt a pártszervezet té­
lé. majd vállalta, hogy a tanfolyam­
ról kikerülve mint szakmunka-, már 
az első hónaiban százszázalékos terv- 
teljesítést ér el. A taggyűlésen több 
hozzászólás Ls volt, ki-ebb-nagyobb 
hiányosságokat vetettek tel a párt- 
szervezet felé.
A Gyulai Harisnyagyár
kommunistái már belekkel ezelőtt 
készültek arra a napi a, amikor meg­
kapják ismét az írásos okmányt, 
hogy a munkásosztály élcsapatához 
tartoznak. Ünnepély volt ez a nap 
nemcsak a párttagok, hanem a par- 
tonkivüliek számára is. Uj erőt 
adott a kommunisták számára Sze­
red i elvtársnö beszámolója, amikor 
Rákosi elvtárs életéről, munkássá­
gáról, a párt harcairól I»őszéit.

— Nem volt sima. az út, amelyen 
eddig jutottunk — mondotta Sze­
led! elvtársnö — eddigi eiedmenye­
inket is mind pártunknak köszön­
hetjük, amely megmutatta és most 

. is megmutatja azt, hogyan Íveli 
bánni a nép ellenségeivel. Most, 
mikor az új tagsági könyvet meg­
kapjuk, tegyük mérlegre eddigi 
munkánkat és vizsgáljuk meg, ho­
gyan tudjuk azt még jobbá tenni 
és hogyan tudunk még odaadóbb, 
fegyelmezettebb tagja lenni annak 
a pártnak, amelynek olyan bölcs 
vezetője van, mint Rákosi elvtárs.

Majdnem mindenkinek volt hoz

A minőséget 9li százalékról 
98 százalékra emeli, a takarékos 
súg' terén mindent elkövet, hogy 
méltó legyen új tagsági könyvére. 
Zubek elvtársnö arról beszélt, mi­
lyen megtiszteltetés, hogy tagja 
lehet ő is az élcsapatnak. A tag­
gyűlésen több mint 25 elvtárs szó­
lalt fel és fogadta meg, hogy mind 
a termeié hon, mind a pártmunká­
ban kommunistához méltóan meg­
állja helyét.

A Szakszervezetek 
Megyei Tanácsa 
kommunistái is 

átvették az új könyvet
Napokkal ezelőtt, lázasan készü­

lődött az SZMT pártszervezete az 
ünnepi taggyűlésre — írják leve­
lükben az alapszervezet kommunis­
tái. — A termet, már jó élűre 
kidekorálták, úgy várták azt a 

18 pillanatot, mikor az új tagsági 
könyv a tulajdonukba kerül. Ezen

a taggyűlésen a tagság 100 száza­
lékban megjelent.

A párttitkár elvtársnő részletes 
beszámolója után a hozzászólások 
következtek. Az elvtársak hozzá­
szólásaikban igen helyesen alkal­
mazták a bírálatot, önbirálatot. Bí­
rálták az alapszorvozet eddigi 
munkáját. Vizsnyiczai elvtáre ön 
bírálatában elmondta, hogy egyes 
feladatok elvégzéséhez nem kérte 
ki az alapszervezet vezetőségének 
a véleményét. Ugyanakkor bírálta 
az alapszei vezetet, amiért csak igen 
ritka esetben számoltatta be vég­
zett munkájáról.

A hozzászólások után megkap­
ták az elv társak legféltettebb kin­
csüket, az új párttagsági könyvet.

A m a gyár bán hegy esi
földművesszövetkezet

pártszervezetében
Nagy ünnep volt Magyarbáulie- 

gyesen 14-én a földművesszövet­
kezetben' — irja Gerics István. 
— Ezen a napon kapták meg a 
szövetkezet, kommunistái az uj tag­
könyvet. Az ünnepélyen a község 
úttörői virágcsokorral köszöntötték 
a megjelent kommunistákat. Leg­
először az új tagköny vet Rupp 
elvtárs, az üzemi párttitkár kapta 
meg. Fogadalmat tett az elvtársak 
előtt, hogy a nehézségek elől nem 
hátrál mag és lovaid) viszi a har­
cot az ellenséggel szemben. Majd 
egymásután kapták meg a párttá 
gok az új tagköny vüket, amely 
még jobb munkál: követel a föld mű­
vésszé v< tkezetek kommunistáitól

Marija Volkova hősi harca a békeért
Háború volt.
Marija Volkova megértei le, mi­

lyen nagy szükség van ilyenkor 
a szorgos munkáskézre, a munka­
termelékenység emelésére. A fia­
tal szövőnő brigádjával elhatá­
rozta, hogy ezentúl több gépen 
kezd dolgoz,ni, mint eddig.

zenhat gépre. Kezdeményezését 
sokan követték. Csupán az 1046 
1917-es években 32 ezer szövőnő 
tért át a löbhgépes munkamód­
szerre. E hatalmas mozgalom 
többmillió rnéler terven felüli szö­
vetet eredményezett a szovjet ha­
zának.

Lelkes hangulat Csorvtison
A csorvúei sertéstelep ünnepi 

taggyűlése lelkes hangulatban zaj­
lott le. Csupán két elvtárs hiány­
zott igazoltan a taggyűlésről. A 
titkár elvtárs lieszámolójában is­
mertette a párttagok jogait, köte­
lességeit és bírálták azokat a párt­
tagokat, akik nőm veszik ki részü­
két. a politikai oktatásból, nem se­
gítik és nem nevelik eléggé a 
pá rtonkivii 1 i dolgozókat.

A párttagok a régi tagsági könyv 
ellenében átvették az új tagköny­
vüket, ígéretet teliéit, hogy ezen 
túl még jobb munkát végeznek. 
Jenás István ezt mondotta: — 
Ezentúl még jobb pártmunkát fo­
gok végezni, rendszeresen foglal­
kozom a dolgozókkal es közülük 
tagjelölteket fogok nevelni. — »Az 
új tagkönyv új erőt ad a további 
munkához — mondotta Kocsis 
Béla elvtárs. — Pártunknak poli­
tikailag képzett elvtársakra van 
szüksége és ón azon leszek, hogy 
minél több elvtársat szervez,zek bo 
politikai oktatásba. Tovább foko­
zom politikai tudásomat, ezentúl 
még jobb népneve! őmunkát fogok 
végezni.« Pasi József né meghatott 
hangon mondotta el: — Büszke
vagyok az új tagkönyvem­
re. ígérem a pártnak, hogy ezen

túl még jobban kiveszem, a részem 
a békéért folytatott harcból és 
kíméletlen leszek az ellenséggel 
szemben, akik békénk ellen törnek

Az tapasztalható az elmúlt tag 
gyűlésekből, hogy valamennyi he 
(yen jót oldjak meg ezt a fel­
adatot. A titkár elvtársak felké 
szülnek a 1 eszámolóra és valameny 
nyi helyen ünneppé teszik azt a 
napot, amikor kicserélik a párttag­
sági könyvet. Mutatkoznak azon­
ban hibák is. Hiba az, hogy a tit­
kári beszámolók igen hosszúak, ami 
megnyújt ja a taggyűléseket és 
ugyanebből következik az —- főleg 
üzemekben, hogy sok kérdéssel fog­
lalkoznak és termelési értekezletté 
válnak az ünnepi taggyűlések, ami 
lielvtolen. Nagyobb hiba az, ami 
már több helyen megmutatkozott, 
hogy nem elég éberek az eh- társak 
Belenyugodnak abba is, ha nincs 
ott az egyes párttagoknak a tag- 
könyviik. Azzal magyarázzak, hogy 
tudjuk úgy is, hogy tagja a párt­
nak. így beengedik a taggyűlésre, 
majd amikor odakerül a sor, hogy 
ő kapja meg a könyvét, csak ak 
kor tudódik ki, hogy tagkönyv nél­
kül hallgatta végig a taggyűlést..

Marija Volkova, ai Orchovo-Zujevo-I pamiils tivet kombinát szövtimühtly.n , 
műv«ie!8je> «* OSZSZSZK LegieUti Tanácsának feldőlte, Sztálin díjas, c?y!k

válaszúját fogadja.

Volkova és öttagú brigádja a 
háború évcilxm kb. másfélmillió 
méter szövetet készített. Azt le­
hel mondani, hogy a szövőbrigád 
egy egész, város lakosságát ru­
házta fel.

Ez volt Marija Volkova első 
lelte « békéért. A szovjet állam 
hálás is volt érte; Marija Vojkova 
megkapta a legmagasabb kilünte- 
lésl, a Szlálin-díjal.

A háború ulán a Szovjet unió­
ban hatalmas helyreállítási ntun- 
kálalok kezdődtek meg. Ugyanak-

Marija Volkova jelenleg a Mos/ 
kvakömyéki Orehovo-Zujevo-i 
lexlilgyár pantulszövel kombinál 
szövöm ülielyének m ií vezetője
Közben ugyanis kitűnő ered 
inénuyel elvégezte a textiltcclini 
kuinot. Körülbelül 130 ember dol­
gozik a vezetésével. Műhelyéin n 
ma már mindennapi jelenséggé 
váll a löbhgépes munkamódszer 
Sokan dolgoznak tizenhat gépen 

Maxija Volkova az OSZSZSZK 
Legfelsőbb Tanácsának küldülte 
1950 novemberében részivelI a

Marija Volkova, ai Orchovo-Zujevo-i pamutsztivet kombinát «ztivtimühclyén k 
müvezettije útbaigazítást ad egy fia lat sitivönönek.

kor az óceán-túlról már hallat­
szott az új háborús gyujlogatók 
hangja.

Megszilárdítani a szovjet haza 
hatalmát — ez az egész világ bé­
kéjének megszilárdítását jelenti. 
Marija Volkova újabb hazafias 
teltre határozta el magák A há­
ború alatt tizenkét szövőgépen 
dolgozott, 1916-ban útiért a ti­

ll pártoktatás színvonalának emeléséért
HELYES:

...hogy a körösladúnyi »Uj 
Elet« tszcs-ben a politikai alap- 
ismereti tanfolyamon a hallgatók­
kal egyénileg foglalkoznak. En­
nek eredménye az, hogy a halte 
galók létszáma duplájára emel­
kedett. Az elméleti színvonaluk 
emeléséért a dolgozók 60 darab 
párlsajtól fizettek elő. A propa­
gandista is lxclyese,n kapcsolja 
össze az elméletet a gyakorlattal.

,.. hogy a gyulai Mildósvúros 
elsőéves politikai tanfolyamán a 
párta és az államfegyclem tárgya­
lását konkréten összekapcsolták 
a begyűjtési rendelet ismertetésé­
vel, így a tanult anyagot mind­
járt a helyi viszonyokra is alkal­
mazták.

HELYTELEN:
... hogy a inezőliegyesi állami 

gazdasági építészet második év­
folyamán a Szovjetunió Kommu­
nista Pártja módosított .Szerve­
zeti Szabályzatát tárgyalva, nem 
alkalmazták a mi viszonyainkra, 
szárazait, elvonatkoztatva beszél­
tek róla. UgyaniU a bírálat és 
önbírálat kérdésével sem foglal­
koztak. A párt- és lötnegkap- 
csolal kérdését sem vitattak meg 
a tanfolyamon.

...hogy a dobozi földművcs- 
szövclkezctnél az üzemi pártszer- 
vezet titkára nem fordít kellő 
gondot arra, hogy a hallgatók 
felkészüljenek a szemináriumok­
ra. Nem ellenőrzik menelközbejn 
a tanulók rendszeres tanulását

Helytelen, hogy Gulyás elvlárs, 
propagandista a jegyzeteit szúr 
rótaszóra az anyagból írja ki és 
az előadáson sokszor ki sem tud­
ja olvasni, amiért a hallgatók 
maguk is bírálták. A vita leveze­
tése sem kielégítő, mivel név sze­
rint szólítja fel az egyes hallga­
tókat és be sem várja annak vá­
laszát, hanem ő maga kezdi el 
a kérdést kifejteni, ezzel nem ad 
alkalmai ahhoz, hogy a hallgatók 
maguk fejtsék ki. az anyaggal 
kapcsolatos véleményüket. Hely, 
leien az is, hogy Gaál elvlárs, a 
propagandislalielyelles egy ál ta­
lán nem készül fel az előadásra 
és olyan esetekben, amikor Gu­
lyás elvlárs valamilyen oknál fog­
va néni tud megjelenni, akkor 
az egész foglalkozás elmarad.

DISZ-ELl

varsói békekongresszuson. A ki­
váló texlilmunkásnő minden lu­
dasát, a haza és a béke nagy 
ügyének szolgálatára fordítja. 
Amióta megszületett kislánya, a 
béke még drágább leli számúm, 
mert tudja, hogy lánya jövőjé­
nek boldogságáról is van szó.

Marija Volkova végi ismerőse 
a magyar texlilmunkásiúikuek. 
Részivel! a Nemzetközi Demo­
kratikus Nőszövetség Budapesten 
sorrakerült II. kongresszusán. 
Hazatérése utón sokai mesélt 
munkatársainak Magyarországról, 
a magyar szövőnőkről. Elmon­
dotta, milyen nagy szeretettel fo­
gadták és ő is mennyire megsze­
rette a magyar dolgozókat El­
mondotta azt is, mily mély le­
nyomást tett rá a Kossuth U'1 Wit­
teren lezajlott hatalmas méretű 
felvonulás.

Marija Volkova a következőket 
üzeni a magyar tcxtilmunkásuők- 
nek:

»Magyar Icxlilmuukásiiők! Na­
gyon örülök muiikasikereitekiiek. 
ígérhetem: mi, szovjet emberek 
a béke közös ügyéért vívott harc­
ban mindig vetetek vagyunk!

A DiSí

Nagyjt;ljjit»te j«tKík 
életében a most föl; 
Igytfliaek, ahol mii 
számot sd munkája] 
•flgzágos értekezlete 
Ük, hogy mit tettek I 
ketározatáiiak végren 
«tony latban hogyan 
DTSZ-rc ká uló id»| 
lékek olyan harci 
meghatározzák a fii 
dóinak harcba, bog 
rxitok a termeié« 
hw.

A* ezideig magiad 
paszta! Jtai azt mutál 
lobban nagy érdekf 
D79Z országot» ért-d 
mé yrehatoun, harci f 
gyaVák nug Farkas] 
bes'édol alapján telj 

Tapasztaltuk, hnJ 
* jő etőkűüyiltístőí ítf 
gitségévcl a D7SZ-l| 
ti1 ál segíten k az -| 
te tíVyíilés éffokészítes 
gyűlés. Amikor az 
Vi< gyűlések 1 tárgyi 
W i pártba á-ozatot, | 
nyújtott a jű'ási 
taguy;i1és.‘k dökészl 
V« Vak eléggé kiélj 
«eh.

Az elmúlt liibákoil 
ok-v; ja vita»: i munkán í| 
egy?* titkároknak 
elkészítésében, hogyl 
nak megfelelten ti 
anyagot. Bíszámolój 
lm 1 megértett? és 
a ftizesgynrm :ti >V<i 
jfy lése teIf?*CH az I 
anyag3 alapján f oly ti 

A beszámoló kFA 
tudós kérdé>2 állott,] 
* tsz ifjtrá ta hogyl 
s termelés rohamcsa| 
gáiot szerveznek,
•i enek. A tag'^ .lés I 
v»s!aiot olvas.ak feli 
Iá a erős szervezeti] 
f)7S7. szervezetét. 

iOArvxtzMk
vifák, A . tag*
fel.

A muM
tárg^

Az Országos 
I tottság január 

Uírgyalta a mill 
II. országos vJ 
tapasztalatait. Al 
tata mcgállapíl| 
folyó verseny 
általános kuliul 

: nek. Mind a szí 
a művészeti cső 
nek számában 
dolgozók és a 
vüszeli tevék vn\j 
tenlős fejlődési'.

A versenyre
port nevezett, kJ 
ezer részvevővel 
egy 180 ezer a | 
aluli

A benevezet 
v-an: 5610 szí 
szeli csoport, 
ségi művészet 
kólái művés 
szinjálszócsop 
és félezer énei 
tánccsoport, 
ezer rigmusbi 
As négyszáz h.

Az eddigi I 
művészeti cső 
élenjárók sori 
Vilit a csoport 
tagos sziuvom 
lődcst mutatni 
szócsoportok 
® müsorválasí 
jete'ntekeny r 
•nűxészi utak 
Bz eddigié kn* 
időszerű tnely 
peltek a benn
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PISZ-fcLET

A DISZ országos értekezlet anyagát tárgyaló 
taggyűlések tapasztalatai

Nagyjv!mt.kj|íiiek * DlSZ-sieervezetek Iga*, bőgj a »«iiveíetben másfél hé- Hiba még, hog) cgyus al;i|is/;rvesv- 
éfctékcn a meet Inly*, januír havi tag. napja nem volt taggyillés, de a mostani leinkben az ilfii kommunáim eláanya- 
gyöléaek, ahol minden DlSZ-sz/rvezet forduld pontnak Igérkeaik « ahpem- golják a DÍSZ tagok nev.tését, m g- 
vrámot ad munkájáról — a DISZ I. vezet életében. A vezetltoég munkáját a felejtkeznek arról, hogy itt pilrt azért 
Ofioágos értekezlete alapján. Megheazí- áksen bírálta * a taggyűlés egy- adta ár a CISZ*»* a Matat tagié««: ket
6k, hegy mit tettek a párt június ZS-i hangulag leváltotta Fekete Zoltánt kul- és párttagokat, hogy segítsen :k a fla- 
hotáreaatának végrehajtásáért, helyi vl- tuffeleKW pástijáról. Wok nevelésébe.,. Eat a kbjú.tul# meg.
Mony latban hogyan oldották meg a * »VürlW Csillag ts* DtSZ-vezuWsé- b. aUst dohra léire M álkai János, a Wó 
Díszre há-uló feladatokat E lággyá- fí« kend a munkáián javítani, megértette rifeladáayi hivatali OiSZ-szervezet tagja, 
lések olyan karéi megbesaéjések. ahol pártunk határovabU, hogy a jó vezetés- egyáltalán nan segít a »emzetnekjrak 
meghatározzák a fiatalok, hogyan in- be* alapos tárgyi tudásra van szükség, munkájára,, hivatkozva. A hivatal. DM 
dúlnak harcba, hogy ez évben szerve- A OfSZ-titkár és a vezet,íség tagjai a „él a taggyűlés elmaradt, ebben nem lus 
nejűk a termelés rohpm.lapatává vál- dolgos ók tskofájában tamilnak, szaktan- hibája van Mátkái elvtáisnak is.
<*, folyamokén vesznek részt, a pU Hkai ok- A taggyűlések ho'á.óra eredmények

A* eaideiR megtartott taggyűlések la- tatásban legaktívabbak. Ezt kell elér- vannak a DISZ tiimegbeiolyása terén
pavtalztai azt irratatjá'i, hogy a Hafx oiink minden szervezetünknél, meg kell is. Tübh klvKki Tó ffcií-af kert tagfehu-
loMzan nagy érdekliklést vá'tott ki a szeretni minden DISZ-vezetHnek a (asm telét a DISZ-bv. Járásunk krBMen ja
D'SZ orscáuos érteke/!-térnek anyaga, lást, mert enélkl« képt.kn vezetni. nuár liónsgihun háromszorta több fiatal
inéyrehatoun. Harci pro nőmként tár- A Keze*gyarmati és .résztél gépállomá Mérte már tagfelvételét, mint október 
••Ystl:ák mii Tark.TH és Déixz* elv társak turn b meglárgyaíták * DíSZ-sier retet hwt.Tpfom. Ai uj tagok a tszcs
Ss-édol alapján feladataikat. munkáját. E heh tken egész tavasztól DIST.sztryezetekl« megy. Ezt a munkát

Tapasztaltuk, hn«y a jA taggyűlés, kezdve nem beszélték meg a fiatalok a tovább kell fokoznunk, tovább- kell érd- 
» je ctókéMitéstó! függ. Ahol a pá.1 se- rájuk háruló leketatokat, ami rá Is siteniink a DlSZ-szerve/etekéi, hogy fn- 
íitségévd a D'-SZ-hi'Ottság tagjai, ak- nyomta bélyegét a gépállomásoknál a hm példaképek legyenek.
H ál segíte k az ahps*érve/eleknek a tervteljesilésre. A fiatalok nem foglal- Egyes tszcs DlSZ-szervezékkben is 
tnooyülés efbkfszltéséb.-n, olt jó a tag. koztak a gépállomás problémájával.nem Meg a fggy.-lmct kell megszUíréitim, 
gyűlés. Antikor a/ cl.rn.lt évben iinn.pt volt szervétet! élet. Most nj vezefdség mert * tszcs-hen lévtt fatafok példás 
taugyűlések -1 tárgT.rhwk m tg « juntos van mind a két gépállomás DTSZ szer nvá rajtára von/a a tszcs DÍSZ ,el a 
28-i pártba á-ozatot, kevzs bl, segítséget vezete elén és jatn.lt a munka. I'iMirt- kívi.lállókat.
nvuifott a \úz*i DISZ bizottság is a gádot suetvmzk S száfitdai munkákra- IfjUAátfunk Cj&r*; kjlddik és ktudi »1- 
ta«ryülések előkészitéséhez 6a nem Is Szaktemfolyamohal indilnttak bct ahol tölteni hivatását, de a hibák arra ugye!- 
,,1-ak eléggé kielégítsek a faggyal#• «zr.km.iUg Uaubtak a liataiok. .neztetnek bennünket, hogy nem szabad

. .. 1 . ___.. a kezdeti alkerektó! megszédufohnk, nemwk. A szeghalmi DISZ tagflelését at It.u- ,, .
Az elmúlt hibákon okulta, Igyekezünk gárdistákon keresztül szervezték meg. u « m «.f-ra. hír «zu i w.u,

egjavitanl munkánkat. Moot segítettünk jotalm,kat Uaptak a vasgyüjtéshen ki- A ™ **€&"** m6« l<lbha"
r^ynii titkároknak * Mtir-tv> fw>«T4f»»z>i/» di.-,„irn4<i t aIac ^ * keli
megjavítani munkánkat. Most segítettünk Jutalmakat kaptak a vasgyiijtéshen ki- - . „ . 14k_„, titkári beszámoló L. fiatalok: Baji István, Árpád Lajos “cU h^.temmk, fcne,* vulában 
elkészítésében, hogy * helyi viazonyok- &, m,;g mások. Az volt a hiba, hogy az J Pr-g'ammot tárgya «' Sgy' _
imk megtelelden tárgyalják meg az «jogárdisták a tagfelvételüket kéri fia- kg)cnek ezek. Azon helyeken, alu l m g 
anyagot. B.számolójukat « tagság job- latokat nem hívták a taggyűlésre, a har- ™e‘11 10 Jua’ a7. ‘ r

megértette és hozzá is szóltok. IßT mine tagfelvételé, kér» fiatal kiizül mind- miziíton
« l-izesgyann .1. »Vórós Csil-ag. tsz tag- g«sze 11 jelent meg. A taggyűlésén ■ 
g) lése teljesen az országos értekezlet tagság 72 százaléka vett részt, ami szín

lések megszervezésébe. A DlSZ-tagokun 
kívüli becsületes klvü'áíló fiatalokat k 
hívjunk meg » taggyűlésre, hogy lássák

/k*bes~á'ínoló' küzéppootjába.n a tér- W«S«I kell ^
-elés kérdése áHott, azt tárgyalta, hogy mozgósítani. A járási DlSZ-h.zottság v ‘ p ‘ , ^rt’lroíata és «
• tsz iijmáy hogyan váljon a fez ben nem elég segítséget nyújtott a körosladá- p pnvaga iránytű lijusá
■ termelés rnltamcsapa-tává. Ifjosá^ brl- nyi »Zalka Máié« tszcs DlSZ-ta^gyölés " gz^mdra melynek «e«»tségével (ud 
^áJot szervezek, Mirsurin-kcrtet Ute- etőkés,itéséhez, i*y a boszámolében nem azt haly » ma
si enek. A lagryülés végén határozati ja- volt szó ágról, hogy m.t szar temrl a * vaiAhan pártunk szilárd
vázlatot olvastak fel, melynek végmhaE nwnka megp.,,.fea a feze,- ; szocializmus építésének ro-
tá=a erős szervezetté kovácsol a a tsz ben. így egészség ís vita nem fejlődne-
0:S7 szervezetét. Március 31 lg 80 uj tett ki, * fagság kevesbbé értette meg, ^pal J”; *
tm oi g*»rvezi«tk *t oktatást megja- b<.gy ervezcle! , -r ,, MORCNAK uy Uf^,
, i’m a taeaxJ&en 20 uj tagot vettek adata ix országos értekezlet anyaga járási DTSZ-bi/otfság ágit. prop
|v| ’ <■' alapítói. '**" titkár, Szeghalom

ÍGY DOLGOZTUNK MA
A Rnhagyúv H^ss varroda 9. szalagjának egyik dolgozója írja

Balogh Margit elv társnő, ruha-• varroda 9. szalagjának'ezen. a meg­
gy ári azbaliánovfcta, a Viharsarok[beszé’ésén felszólalt és a sajtó *»• 
Napa !ev,di:''zűj,) egyik levelélx-n Egitségét ígérte. Bzzeí kapcsolatban 
leérts, hogy a szer Ires ztőség részé- ! hutai: i Lúszlőné elv bité nő Intődé­
ről valaki vegyen részt a. január f lton a következőket írja rzerles/.- 
14 i szalagértekezletükőn. Szerkesz- L tőségünkhöz: 
tőségünk egyik munkatársit, a II. |

=_ A szarkesztöségi elvtárs rövid beszéde eredményezte 
= azt, hogy mi, a szalag dolgozói megbeszéltük: egy-egy 

Januári «zoktársnő mindenmp beszámol az eredményekről és a 
S problémákról. Ezzel is fejleszteni akarjak a levelezést

Mg a. pártsajtőval.
M .Január 14-én így dolgoztunk:
= Reggel nins/.akváltáskor az eőbbi műszak úgy hagyta

............ .. a munkát, hogy keveredés és hiány volt. Ez a ma tor
me!csőnket zavarta. A szaktársnők elég jó lendületbal fogtak a mun­
kához,. Ehhez az is hozzájárult, hogy a maii naptól darabbérben 
számolják el munkájukat, A kavarodást műszaki vezetőink segít 
ségévei. hamar megszüntettük. Jött is a munka a szalag végére, de 
ott megakadt. Ugyanis ott vaja a [minőségi ‘átvevő. A minőség nem 
volt elfogadható és nem vehette át a munkát, nem továbbíthatta a 
Spetáátgépesekhez és a vasalókhoz. Ezért, a hátsó részleg dolgozói csak 
1 órakor, vagyis a mnszakkezdés női egy órával később fogtak a 
munkához. Ennek az hjtt a következménye, hogy az első két órában 
a szalag termelése 36 százalék volt. A másik négy órában már égé 
szmt jól inenfc a munka. A műszak végére igen szop eredményt ér­
tünk el. Szamokban igy néz ki: 13-án, azaz kedden a szalag ter­
melése 119 darab volt, 11-én pedig 135 darab. E számok is bizo 
nyitják, hogy a szaktársnők tudnak termelni, ha - karnak, ha jó 
irányítást a nem utolsó sorban műszaki segítséget kapnak.

Da nem igy néz ki a helyzet a hátsó részlegnél. Hárman, il 
tetve hatan vagyunk ott, akik szeretnénk dolgozni, da nincs mit. 
A műszaki vezetők nem. állíthatnák bennünket máshová, mert hi 
ezen a sznfag tömtél. Nem is otí; a baj, hanem, a bevizsgálónál. A 
esaktáiSnőnak, aki tagjelölt, vannak még hibái. Ugyanis a műszak 
elején igen kényelmes, a műszak végeié!ó pedig túlzott lendület­
tel dolgozik. Hunok következménye, hogy a hátsó-részleg az első 
öt-hat órában alig dolgozik, az utolsó két órában, vagy több eset­
ben az utolsó fél órában (igy volt ez ma is) kapkod, « nem győzi. 
Ebből adódik az is, hogy a Szalag kétóránkénti értékelése hul­
lámzó. Mi, a szalag dolgozói s főleg mi kommunisták vállaljuk, 
hogy az elvtársnőt példamutatásra neveljük, hogy no tegyen a 
szalag termelésének akadályozója. Ha a bevizsgáló is úgy dolgo­
zik, mint a többi szaktársnő, még nagyobb eredmények fognak 
születni a, TL varroda kilencedik szalagon.

Pataki Lászlóné, Békéscsabai Buhagyáv;

A művészeti csoportok II. országos versenyéről 
tárgyalt az Országos Népművelési Bizottság

Az Országos Népművelési Bi- 
tollság január 15-i ülésén meg- 
lárgyalla a művészeti csoportok 
II. országos versenyének eddigi 
tapasztalatait. A bizottság határo­
lnia megállapítja, hogy a most 
folyó verseny fontos eseménye 
íHalános kulturális fcjlödésünk- 
m-1;. Mind a színvonalban, mind 
« művészeti csoportok részvevői- 
nek számában megmutatkozik a 
dolgozók és a tanulóifjúság mű­
vit szeli tevékenységének újabb je­
lentős fejlődé se.

A versenyre közel 14.000 cso­
port nevezett, kétszázhuszonnégy- 
e/.er részvevővel, akik közül mint­
egy 180 ezer a huszonnégy éven 
aluli

A benevezett csoportok közöli 
van: 5010 szakszervezeti mű vé­
szeli csoport, 4980 városi és köz­
ségi művészeti csojtort, 3330 is­
kolai művészeti csoport, 4000 
s/iniálszócsO|>ort, több mint két 
és félezer énekkar, közel négyezer 
lánccsoport, több mint másfél­
ezer rjgmtisbrigád, ezer zenekar 
és négyszáz bábcsoport.

íz eddigi bent utalókom újabb 
művészeti csoportok kerültek az 
éh njárók soraiba. Lényegesen ja- 
volt a csoportok többségének át­
lagos színvonala. Számottevő fej- 
kelést mulatnak az üzemi színját- 
s/'lesöpörtök: áltel'ába» ktetegítő 
f műsorválasztásuk, a csoportok 
jelentékeny részénél tejlöcfOtt a 
miix<szi abtkítás. színvonala, és. 
H/- eddigieknél lényegesén több 
időszerű helyi (terabbflJL is, sat«*- 
peltck a bemutatókon. Például a

dunakeszi járműjavító csoport­
ja »Az ezredik vagon.:, az Ikarus 
csoportja »Elüzenu, a honvéd­
tiszti akadémia együttese »Ho­
gyan lesz egy munkásifjúhól tü­
zértiszt« c. darabját mutatta be.

Az énekkarok közül különösen 
az iskolai és falusi énekkarok 
fejlődlek. A magyar dalok és kó­
rusul ti vek mellett a szovjet és 
más baráti népek dalait Is elő­
adják. Az üzemi énekkarok a 
munkásmozgalom régi forradal­
mi dalait is műsorukra tűzik. 
Mindezek mellett az énekkarok 
műsora nem elég változatos, a 
helyi dalokon kívül tíz4túsz kó- 
nismííre korlá lozódik, az iskolai 
énekkarok kevés gyermekdalt 
énekelnek.

Az üzemi és falusi táneesupor- 
tok tovább fejlődtek, gazdagodtak 
a népi táneprodukeiók, javult a 
szovjet és más baráti népek tán­
cai előadásának színvonala is. 
Fejlődés tapasztalható az új tar­
talmú népi játékok alkotása és 
előadása terén a hátai, lápéi, sár­
pilisi, nyiringóéi és. más együt­
tesek népi játékában-

A zenekarok else ízben saere- 
iwhiek országos versenyen: mű­
sorukban és előadAsraözijukbair 
még sóit a kíváuulvaló.

KÍgjm nsbrigádok is. szerepeluek 
eaútbat a wsenyet*. Ez igen fon­
tos, mert elősegíti a ttafos rig- 
neuüok. eloactd-swi ílxészelének az 
élenjáró müvvsautii csofJortok 
SiW*v«t.*hte« vak* vmelkedését.

A bábesaporhaS. is iws'Mvesznelc. 
..% verseny*» és áltnkáfwi. jól sze­
repelnek.

Ismét szép sikerrel szerelteinek 
versenyei a szlovák, német 

délszláv és román nemzetiségű 
művészeti csoportok is.

A verseny során nem egy he­
lyen jelentkezett a klerákilás re­
akció és egyéb ellenséges elemik 
aknamunkája. Lecsúszott burzsoá 
elemek, mint >helyi szerzők«, több 
helyen becsempészték a magul- 
bomlasztó szellemét a művészeli 
csoportok tevékenységébe. Az el 
lenséggel szembeni megalkuvás 
megmutatkozott a körzeti bemu­
tatók elhalasztásában, például Fe 
jér és Borsod megyékben. Foko 
zoltabb erővel keli fellépni min­
denféle népcllcncs mesterkedés 
sei szemben, ami népünk kultú 
ralis felemelkedésének ‘ útjában 
áll.

Az általános fejlődés és szá­
mos Csoport kiemelkedő sikere 
mellett sok csoport munkája még 
nem kielégítő. Ezért a verseny 
további szakaszán — a járási és 
megyei bemutatókon — jelentős 
munkát kell végezni az eddigi 
eredmények továbbfejlesztése és 
a meglévő hiányosságok naegszün 
telese érdekében. Ez komoly po- 
Klikai, művészeti és szervezési 
leiadatok megoldását követeli.

A művészeti csoportok verse­
nyének további szakaszán még 
jobban kell segíteni a művészei 
fegyverével a széles neptömegel* 
politikai és kultúrális fejlődését. 
Ezzel is meggyorsítjuk nagy or- 
sz-agépítő munkánk«!, erősítjük 
hazánkat és n hókéért folyó köz 
dtiln fin Ite f.

Hz eSsít dekád eredménvei vállalatunknál
Az MI) lúszekliáz épitkezósének 

dolgozói január elején brigádvemv- 
tői értekezleten tették meg válla- 
Ideáikat, felszabadulásunk 8, év­
fordulója tiszteletére. A műszakiak 
időben felbontották az egyes bri­
gádokra a tervet, melynek alap­
ján a brigádok megtették január 
hónapra vállalásaikat. Az egyes 
brigádok az első dekádban a követ­
kező eredményeket érték el. Kiss 
Juhász János héttagú kőműves bri­
gádja vállalta, hogy az előirány­
zott 1300 órából 200 órát takaríta­
nak meg január hónapban, eb­
ből taz első dekádban már 103.1 
órát megtakarítottak. Ezzel egész­
havi verseny vállalásuknak 52 szá­
zalékos teljesítését értek el, A 
Valaska 14 tagú segédmunkás bri­
gád vállalta, hogy az előirányzott 
1748 órából, ebben a hónapban 148 
órát takarítanak meg, ezzel szem­
ben már az első dekádban 249 óra 
raegtakaiítást értek el. Ez azit je­
lenti, hogy az egész hónapra tett 
felajánlásukat az első dekádban 
77 százalékban teljesítették. Ma­
jor hattagú segédmunkás brigád 
vállalta, hogy öltben a hónapban

a 915 órából 115 órát tahim túliak 
meg, eddig 164 óra megtakarí­
tást értele el, ami az egész havi 
verseny vállalásuknak 42 százalék­
kal való túlteljesítését jelenti. Hiá­
nyosság az, hogy az egyes brigá­
dok, mint például a Major eegéd- 
munkásbrigád nem azt a munkát 
végzi, amit utalványon megkapott 
és amire vállalását tette. Szüksé­
géé tehát, hr • a műszakiak úgy 
foglalkoztassa., a dolgozókat, hogy 
azok teljesíteni tudják vállalásukat, 
kötelezettségüket. Zsilák ácsbrigád 
1581 órából 181 óramegtakaritásl 
vállalt, énből az első deluídban 21 
órát teljesítettek, vagyis az egósa- 
havi vállalásuknak csupán all szá­
zalékát. Lemaradásukat a nurodik ée 
harmadik dekádban be tudják hozr 
ni, ha a műszakiak biztosítják ré­
szükre a jobb munka fel tét ele uett. 
Ugyanilyen segítségre van szüksé­
ge a Gulyás segédmunkás-brigád­
nak is, mely 2248 órából 456 óra 
megtakarítását vállalta. Ebből az 
első dekádban 71.6 órát takarítót 
tak meg, ami az egészhavi verseny- 
vállalásnak csupán 16 száza’ékát 
jelenti. Hirt Imre, term, felelős.

Könyvtáros gimnázium nyílik az 1953-as 
oktatási évben

Tanul, művelődik az egész or­
szág. öregek és fiatalok egyforma 
lelkesedéssel hajolnak a könyvek 
lapjai ‘fölé, dalainkból, megújult 
népi táncainkból a felszabadult nép 
öröme árad. Oeod-álatos forradalmi 
korszakot élünk a kultúrában is: 
a kultm forindaloia. korát. Szemünk 
előtt alakul a azéles látókörű, mű­
velt, meuxista-Ieninista elmélettel 
felvértezett, új szocialista ember.
Ezt a forradalmat segíteni, az új 
embert nevelni: ez a kultúrmiin- 
kás feladata, A kuUhírmtmkáa hi­
vatásos harcosait neveli a könyvtári „ .
munka területén a Könyvtáros Aományegyetem bölcsész karara.
dimnázlum, amelynek aa áltaJánns 
iskola VI ti. «fiztályáh sikeresen el­
végző fiúk és lányok egyaránt ta­
nulói lehetitek.

A Konyvtárrn Ginmázimn négy*-

éves. Az általános műveltéget nyúj­
tó tárgyak (történelem, földrajz, 
számtan, fizika, kémia etb.) mel­
lett irodalmi téren az általános 
műveltségi színvonalnál magasabb, 
rendű oktatást nyújt. Ezenkívül 
megismerteti a tanulókat a könyv* 
kiállítások tende é ének, a kö:.y\tár 
raktári kölcsönzési munkájának 
technikájával, az olvasókkal veié 
foglalkozással is.

A gimnázium 1953 őszén indul 
meg. A négy év elvégzése után 
érettségi bizonyítványt kap a ta­
nuló, amellyel beiratkozhat a Tu*

Pedagógiai Főiskolára, vagy a Le- 
nin-intézetbei

A* felvét’!1 kö-efebbi tudnivalói­
ról röstete« fel világosi lást ad a 

'Mesrwíi Könvviár.
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Elkészült a Magyar Képzőművészek és Iparművészek 
békésmegyei munkacsoportjának munkaterve

használásával képeket és szobro 
kát vásároljanak, vagy rendeljenek 
a képzőművészek megyei munka; 
csoportjánál. (Megyei Tanács Nép 
művelési Osztálya).

Ha a csoport tagjai megkap­
ják a megfelelő erkölcsi és anyagi 
támogatást, akkor biztosan kiemel­
kedő művészeti megnyilvánulás lesz 
a munkatervükben szereplő novem 
lieri megyei "képzőművészeti kiálli 
tás.

Kormányunk az 1953. évre ha 
talmas összeget vett fel költség 
vetésében népművelési és művészeti 
célokra. Ezekből az összegekből 
egyre több jut vidékre is. A tá-mo 
gatás nagyságút és sorrendjét az 
szabja meg, hogy egy-egy megye 
mit tud Saját erejéből produkálni.

A Viharsarok népének ezen 
területen sem szaluid lemaradnia 
a megyék versenyében.

Képzőművészeti kiállítás 
a békéscsabai

Munkácsy Mihály Múzeumban
A II. Magyar Képzőművészeti 

Kiállítás Vázlatai ciinű kiállítás 
tárlatvezetése vasárnap délelőtt 
10 1 - lg lesz megtartva. Belépés
díjtalan.

Képzőművészeink megyei niunka- 
csoportjának gazdag munkatervéből 
röviden ismertetünk néhány olyan 
részletet, amelyeknek végrehajtásá­
ban a megye dolgozói különösen 
nagy segítséget nyújthatnak.

A terv első feladatként a csoport 
tagjai számára a művészi munka 
feltételeinek megteremtését jelöli 
meg. A munkaterv e részének 
végrehajtása elsősorban a köziile­
tek, intézmények, szervezetek és 
üzemok segítségétől függ. Anyagi 
bázist kell teremteni a művészi 
alkotás számára. Ez a bá'/ás meg 
is van az intézmények és üzemek 
költségvetéseinek azokban a téte- 
leilien. amelyek összegei művészi 
alkotások vásárlására felhasználha­
tók. Ezeket az összegeket eddig 
vagy más célra használták fel, 
vngv a képzőművészet prostituált­
jainak azokat a futószalagon ké­
szült gyalázatoson rossz giccseit 
vásárolták meg rajtuk, amelyek 
kel a képügynökök elárasztják az 
országot.

A munkacsoport anyagi bázisa 
megteremtésének egyik feltétele 
a giccs üzérek portékájának eluta­
sítása, másik feltétele az, hogy 
a lehető legnagyobb összegek fel-

Viharsarok Népe KERESZTREJTVÉNYE 2.
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VÍZSZINTES:
I. Ereikül n:m lehet sikeres verseny- 

Mcrvezés. 14. Egyes válla’atvezetők erre 
hivatkoznak, különösen, ha objektiv. 15. 
Ka ...» sémikén versenyben nem vezet 
eiedményre- 16. István király fiatalkori 
neve. 17. A Viharsarok Népe is az. 
19. Megyénk több községének a vége 
(egynek éppen az eleje1. 21. Nem ettől 
függ a terméshozam. 22. Timsónak is 
van, de nem jó. 23. Védelmi szervünk. 
25. Aki igyekszik célt... 26. így kezdődik 
a tepedés. 28. Névelővel és vissza, köz­
ismert bandavezér. 30. ... fér a Bclsped 
kocsijára. 33. Ez is ösztönzi a lemara­
dókat. 34. Megzavart öt lud. (1) 33. McJ 
legszik... 37. Ilyen szövetkezet is volt. 
39. Tóásó magánhangzói. 40 Terv és 
Norma 42. Gyakori hordó mértékegy­
ség. 43. így télen nagyon csupasz már. 
44. Baiátod, segítőd a termelésben, ha 
Te is úgy akarod- 46. -Kinyújt. 48. 45 
függőleges keverve- 49. Van ilyen hosszú 
is, rövid is. 51. Ritka lánynév s/issza. 
53. Háztartási »utasítasz. 54. E nélkül 
uem verseny a verseny.

FÜGGŐLEGES:
1- Elhanyagolt »fegyver« sok üzemben.

2. Nem is más (!) 3. Ezt teszi a norma' 
csaló 4. Minden vidék szélén van «(!)

.5. »é ■-< nélkül: megy. 6. M
kosban van. 7. Kisöpörtük az üze­
mekből 8. Üllőbetét (ko \ ácsuk különösen 
ismerik 9. Ilyen növény van a Körös 
mentén is. 10. Erősítő szócska 11. Védő- 
szemüveg is ezt szolgálja. 12. A nap 
amikor ezt a rejtvényt fejted. 13. -Kor- 
szc' ü munkamenet. 18. Hatásos, gyors 
birálö2szköz névelővel. 20. Ezt kell meg- 
nyergeim a termelésben (fonetikusan). 
2j. Hz is kell a jó módszerhez, ha 'szé­
lesíteni akarjuk. 24. »Régi« embersport 
fogadás (!) 26. A csabai kalauz ma is 
igy kiált a Kötöttárugyárnál- 27^ A vé 
(gén n és ilyen nincs a normateljesités« 
ben- 28. Olcsó Tamás Ujszalonta. 29. 
A. M. ö. 30. Majdnem soha. 31. A. K. 
Ü. 32. Névelő. 36. Ez is .kell a malac­
nak, hogy disznó legyen belőle (de a 
növény is szereti) 38. Amije a kapita­
lizmusnak pusztulóban van- 40. Zár el­
lentéte- 41. Ha jó a tevvtcljesités, akkor 
tiyen a kereset. 45. Két darab. 46. Tibeti 
telién vissza- 47. Adni vége. 48. Majdnem 
firün. 50. Vihar Sarok. 51. L. N. 52. 
Eél alma! 53. Vissza: ásóval földet müvei, 

* * *
Beküldendő: Vízszintes 1, 54. Füg­

gőleges 1. 18.
Beküldési határidő: január 28-ig.

1. M. keresztrejtvényünk megfejtését, valamint a helyes megfejtők és könyv­
jutalomban részesülők neveit legközelebbi vasárnapi számunkban közöljük. Kérjük 
olvasóinkat, hogy a megfejtést (a bekért sorokra vonatkozóan) pontosan ír­
ják meg, mert a hibás megfejtést a jutalmazásánál nem vehetjük figyelembe!

Mindcnfajlájú és minden mennyiségű 2 kg-on felüli élő 
liázinyulat szerződésileg 12 Ff, szerződés nélkül 10 Fl-os áron 
megveszünk. A |>elga-óriásérl 2 Fl-lal kcveseblxd fizetünk. 
Ny ül bőreit 70 százalékkal magasabb áron értékesílheíi, lia 
szerződést köt a
PrémcsáUattenyésxtő VáUalat megbixoitjáral

Békéscsaba: T-lepes-u. 25. Szarvas: Bem Józsefi:. 240.
Orosháza: Szt. Islváu-u. 2». Gyom a: Béke u. 25.

Battonya: Somogyi Béla u. 7.
Kiváló minőségű tonyésznylilák rendelhetők n
Prémesállatienyésxtö Vállalatnál

Budapest, V., Sülő-u. 1. Telefon: 383—180. 181—Kid.

A Viharsarok Mépe 
jogi tanácsadója iixeni

Kovács János Szeghalom:
Panaszával forduljon a szeghalmi já­

rási tanács pénzügyi osztályához.
Johvai Sándor, Orosháza:
Megfelelő választ levélben küldünk.
Medvegy Márton, ELk:
Megfelelő választ levélben küldünk.

ltSU Január 18., fmgrmp

Népi demokráciák életéből
Világ pro!

Operadéliitán a békéscsabai 
Munkácsy Mihály Múzeumban
Január 18-án, vasárnap délután Verdi 

operáiból részlelek kerülnek bemutatás- 
la; Előadó: a Zeneművész Szövetség ki­
küldötte. Jegyek a zeneiskolában, a kul- 
tuvfclelősöknél és a múzeumban kap­
hatók. Belépődíj 2 főt int. Az előadás 
kezdete délután 5 óra.

Hz 1935. évben született 
férfiak és nők bejelentése

A tizennyolc éves férfiak és nők szo­
kásos évi bejelentését a belügyminiszter 
rendeleté szerint január I- és 31. napja 
közölt kell teljesíteni.

1933. évi január hó 31. napjáig tehát 
az állandó lakásukba be kell jelenteni 
mindazon magyar állampolgár férfiakat 
és nőket, akik 1933. évben születtek, 
tekintet nélkül arra, hogy czideig kü­
lön bejelentőlapon be voltak-e jelentve. 
Ha az 1935. évben született személy ál­
landó lakájától ideiglenesen távoltartóz, 
kodik és hazatérése 1953. január 31-ig 
várható, a szülője vagy törvényes kép­
viselője köteles gondoskodni az. állandó 
lakásba történő bejelentés megtételéről.

A bejelentéseket városokban az ille­
tékes rendőrőrsnél, községekben a köz­
ségi tanács végrehajtóbizottságánál, a 
férfiak és a nők állandó lakásának 
bejelentésére szolgáló 1., illetőleg 2. 
számú bejelentőlapon kell teljesíteni.

A bejelentéseket 3 és 13 óra között 
vasárnajKikon is lehet teljesítem.

A bejelentés pontos teljesítéséért 
1935. évben született személy és szállás­
adója (szülője) is felelős és mulasztásuk 
büntetést von maga után.

A bejelentéskor visszakapott igazoló­
szelvény az állandó lakás bejelentését 
gazolja és azt a bejelentett személy kö­
teles megőrizni és hatósági közeg fél­
ti vására bármikor felmutatni, majd a 

lakájból való távozáskor a kijelentő- 
apboz csatolni- 

Békéscsaba. 1953. évi január hó 1-én. 
B. SZABÓ JANOS 
rendőrőrnagy,

a megyei rendói kapitányság vezetője.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bő 

késcsaba. Január 15 —13-ig: »Nincs béke 
az olajiák alatt.«

BR IGÁD FILMSZ1NH AZ. Békésesa- 
ba. Január 15—18-ig: »PllulaaZ.'rel.’m.x

TERV FILMSZÍNHÁZ, Bé késes a- 
ba. Január 17—19-ig: »Falusi orvos.«

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá- 
za. Január 15 — 13rig: »Civil a pályán.

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Oroshá a. J.v 
nauáv 18 20-ig: »Mi leszünk az elsők.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Ja­
nuár 13—18-ig: »Orsai csomópont.«

- A GYULAI Vendéglátó Vállalat 
folyó hó 19-én, hétfőn este 7 óraikor, az 
Otthon étteremben vevŐaukétot tart. Fel­
hívjuk Gyula város dolgozóinak figyel­
mét, hogy az an kúton minél nagyobb 
számban jelenjenek meg, ész-revctcleik- 
kel, javaslataikkal já uljanak hozzá szo­
cialista vendéglátóiparunk fejlesztéséhez. 
Vezető ég.

A pl zeni Lan in Mii vek a csehszlovák nehézipar élüzemei közé 
tallóznak, A Lenin Művek nagyjelentőségű munkái között is kiemel­
kedik az az óriási kotrógép, amelyet a turkméu csatorna építéséhez 
Csehszlovákia szállít a Szovjetuniónak. Ez h legnagyobb kotn’gc 
amelyet eddig Csehszlovákiáoan előállítottak. A villamoshajlású gép 
eg.v mozdulattal hót köbméter földet emel ki és ezer személy miui- 
káját végzi el. A kotrógép súlya 360 tonna éfi azt 31 különleges 
vasúti kocsiban szállítják majd a Szovjetunióid.

Képünkön a két hatalmas dob látható, amely a kotrógép drót­
köteleit irányítja.

A plaani Lenin Művek harminc mérnökét és újítóját Kiémcutí 
Gottwald köztársasági elnök o.sőosztályú államdíjjal tüntette ki .út­
nak elismeréséül, hogy ez a kollektíva a legjobb béke fogy verek at ál­
lítja elő a szocializmus építéséhez Csehszlovákiái>an. A kollektíva 
dr. P. Brenik mérnök vezetése alatt áll, akinek íorrad limi módsze­
rei az elektrotechnikában rendkívüli módon elősegítették a hatalmad 
megmunkáló géj e!< előállítá át.

Képünkön a pílzeni ívnia Művekben előállított gigantikus meg­
munkáló gép látható, amelynek válva 180 tonna.

Apróliivdelések
Beadásra alkalmas bika eladó; Békés* 
oa/ba, Nagyrét, 2204 tanya.
Majdnem uj »Mavs« sportkocsi eladó, 
Békéscsaba, Szarvasi-ut 41.
Komplett diófa vagy fél körtefa háló el­
adó, Békéscsaba. Wlassies-u. 4.
Közel a vámoshoz tanya eladó; érdek­
lődni: Békéscsaba, Luther-u. 15.
Békéscsaba, Achim-tpica 3 sz- ház. eladó; 
érdeklődni az Ingatlanköz vet it önéi.

Az Messék e^ús/^fí!
r

Édesség
Hónapot
tartunk

január 15-lül február 1 ő-ig.

Vásároljon Cukorkát!
Bőséges választék az. állami 

ktekcresktMlelntl honokban. {,

Rádió
Január 20., kedd 

Koásuth Rádió

6.00 Falurádió. Állami g.úu.lac.ágolc hír* 
adója. 7.45 Levelezőink jelentik. 11.30 A 
Rádió asszonyrovata. 11.50 Moniuszko: 
Nyitány az Élet vize c. dalműitől# 
12.30 Hanglemezek. 13.00 Zenekari mu* 
zsika. 13.30 Radios Béla zenekara ját­
szik. 14.15 Hanglemezek. 15,30 Elnyo­
mott népek dalai. 15.50 Délutáni hang- 
terseny. 16.20 A gyermek rádió műsora.
16.10 Orosz nyelvlecke gitnn. tanulók ré­
szére. 17.15 Egy falu — egy nóta. 17.45 
Termelési híradó. 18.00 Lengyel zenei 
hét. 18/20 A pártoktatás anyagához,
20.10 Hat és fél nap. Dokument játék.
20.10 Békedalok. 21.00 Tánczene, 21.15 
Haydn müveiből. 22.20 BaMÓk-esf. 23.10 
Mozat't: Német táncok. 23.20 Szórakoz­
tató zene.

Petőfi Rádió
6.33 Tréfás magyar népdalok. 7.00 

1* ilmzene. 7.35 Ágas vári Súndorné éne­
kel. 8.30 Reggeli hangve; seny. 9.20 A 
Gyermekrádió műsora. 10.10 Magyar ka­
marazene. 11.00 Operettrészletek. 11.15 
Hegyi Géza zongorázik. 15.00 Kamara* 
zene. 15.25 A Rádió kisegyüttese játszik.
16.10 Lengyel zenei hét. 17.10 Hangleme­
zek. 18.10 A tudomány fellendülése az 
uj Rómáméban. 18.45 S iv küldi... 19.05 A 
fuvósegy fittes. Adóim Jenő előadása.. 19.351 
Vidám esti muzsika.

A szocialista sportban nincse­
nek győzők ts legyőzőitek.

'n

V

VIHARSAROK NÉPE
ai MDP Békcsmenyei Párlbbottiágának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizotMg. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálln-ut 7, I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóid..: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botvánszky Pál.

%
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1953 JANUÁR

Ötéves tervünk 
sikeres teljesítési 
szocáalietn átszel 
luft munkája, a | 
helyzetben folyó 
igen nagy föladj 
funkcionál iu sokr| 
kommunistái». 
munkával leéli 
gozó népünk önti 
hazaszeretetre, 
nehézségek bátil 
ei lenrég izzó g] 
vélniük a dóig 

A kommunist| 
hatnak a tömé 
e sősorban Ixnr.il 
kot a tulajdonnal 
sitkkel, példanul 
kai ragadják a 
zókat. Pártunk 
hoz mért, igen 
kft támaszt a 
bon a kommal il 
és helytállás ti 
a'npja a konmuvl 
képzett, a mái 
alapvető tanitréj 
kommunisták 
rá11 jól munka I 
pulik javára, bél 
A gyakorlat napi 
ja Rákosi elvtáil 
holt tamilniok a I 
hogy az elméleti 
láció, a propag| 
jóságát szinte 
s..'iáién is le lel
ív, 'és, a begyűjti 
4i .Iáiból.« Mimii) 
követeli, hogy 
köztük a járási 

, onek gazdái s: 
pigandamunká jái 

Különösen mej 
oktatás jelentős 
nz SZKP XIX. 
gáaak és Sztáli 
m Ivének tauulml 
tanulás jótékonvj 
(átkozik a termi 
építésben, főleg I 
pártbizottság, 
megfelelő körüli 
pn.sággal gondol 
lás színvonalánál 
szervezeti kórdél 
dúsáról. A kapusi 
ja, hogy ahol 
ság megfelelően | 
oktatással, ott 
ménvesehben ha| 
adutokat, mozgó 

' niegeket. jobb 
«hol háttérbe szd 
daimmkát, s neuj 
a kommunista 
színvonalának 
kommunisták ak 
állásában és pél 
termelési tervek! 
hiUtk vannak. \| 

A mezűkovácsl 
ság sokat és tűi 
a pártok tatáfifia'l 
kon a hallgatók 
jelenik. A járá| 
funkcionárius 
végez. Kétrégle'J 
van a becsület.] 
ez meglátszik a| 
giesezusi any'h 
óta aktívabb a | 
tűsen javult 
a népnevelők m| 
kötő a javulás 
különösen a lei| 
nél vau komoly 
jót unió új öt. 
•nányozása után I 
R'ültül;, hogy 
•uunkafegyel met ,| 
®zakká<ioi eket. 
kodnak, sí',. \


